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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

با  رساندها میزا به بافت، با تراگذری خود را به آنکه پس از ورود عوامل بیماری خواریهر یاختۀ بیگانه وجه تمایزکدام گزینه به طور معمول،  -1

 خوار موجود در دستگاه ایمنی انسان است؟های بیگانهدیگر یاخته

 .دهدها را افزایش میخون و نفوذپذیری رگ در فرایند التهاب، با رها کردن نوعی مادۀ شیمیایی، جریان (1

 نقش فعال دارد. بیگانهبعضی از عوامل هستۀ چندقسمتی دارد و در فاگوسیت شدن  (2

 تواند جابجا شود.در مواجهه با عامل بیگانه، میای آن بخش اصلی غشای یاخته (3

 .استهای سفید خونی گویچه نوع فراوانتریندارد و  ۀ خودیاختدر میان ریز های روشندانه (4

 

 کند؟بر اساس مطالب کتاب درسی، کدام گزاره، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -2

 .«است و ..................  یلیهموف یماریمبتلا به ب یشخصبند )دیافراگم(، در تر از ماهیچۀ میاننوعی اندام لنفی که پایین» 

 تواند در نخستین خط دفاعی نقش داشته باشد.است، نمیدرون محوطۀ شکمی قرار گرفته  (1

 خون نقش داشته باشد. pHتواند در تنظیم شود، میخون سیاهرگی آن، وارد سیاهرگ باب کبدی می (2

 برای بیماری هموفیلی داشته باشد. در هر یاخته هایی با تنها یک دگرهتواند یاختهدر نزدیکی معده قرار دارد، نمی (3

 های مرتبط با لولۀ گوارش باشد.تواند یکی از اندامکند، میدیده و مرده را تخریب میهای خونی قرمز آسیبهیاخت (4

 

 ، درست است؟شوددیده میاش به شکل زیر بخشی از ریشهعرضی کدام گزینه درمورد ساقۀ یک گیاه علفی که برش  -3

 گرفته است.وندی بر روی دوایر متحدالمرکز قرار آهای دسته (1

 پوست در این اندام، نواری از جنس سوبرین دارند.های دروندیوارۀ جانبی یاخته (2

 ای پر شده است.های سامانه بافت زمینهمرکز این اندام توسط یاخته (3

 ترند.به پیراپوست نزدیک ،های چوبیآوندهای آبکش در این اندام نسبت به آوند (4

 

 قلب انسان به درستی بیان شده است؟ های به کار رفته در دیوارۀلایهکدام گزاره در مورد  -4

 ای است.شامه از جنس بافت پیوندی رشتهشامه همانند بروندرون (1

 را دارند. یکیالکتر امیپ تیهدا ییتوانا، انسان بالغ کیقلب  چۀیماه یهااختههمۀ ی (2

 .استای بافت پیوندی رشتهدارای شامه، رونبپیراشامه برخلاف  (3

 دارند. تماسهای ماهیچۀ قلب یاخته اشامه بهای پوششی برونفقط بعضی از یاخته (4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

)های( خونی انسان که در صورت برخورد با ویروس یا یاختۀ میکروبی وارد شده به بدن، توسط پروتئین هایهیاخت گروهی ازکدام گزینه دربارۀ  -5

 درست است؟ به طور حتم ،کنداندازی میو نوعی پاسخ دفاعی را راه دهدبودن میکروب را تشخیص میگیرندۀ غشایی خود، بیگانه 

 شود.با نوعی غشای زیستی ادغام می، ونیۀ خیاخت به دنبال شناسایی میکروب، اندامکی در آن (1

 د.شوه میریزی شدبرنامه مرگ وادار به میکروب، ۀ خونیاز آن یاخت به دنبال ترشح نوعی پروتئین (2

 د.یابافزایش می آن یاختۀ خونی، پادتن ترشحی از به عنوان عامل بیگانه میکروب به دنبال شناسایی (3

 کندمی نابود خواریبیگانهرا با  آن، های میکروبشناسایی انواعی از پادگنبه دنبال  رد نظر،ویاختۀ خونی م (4

 

 . ............................... به طور معمول، در انسان، نوعی حجم تنفسی که -6

 شود.وارد می گردنیهای شود، با انقباض ماهیچهها وارد میپس از یک دم عمیق به شش بلافاصله (1

 بیشتر است. ذخیرۀ بازدمیحجم  ازشود، ج میرها خاپس از یک دم عادی از شش بلافاصله (2

 کند.شود، از ویژگی کشسانی قفسۀ سینه استفاده میها خارج میهای اسکلتی از ششبا به استراحت درآمدن انواعی از ماهیچه (3

 شود.ها خارج میآسیب دیدن قفسۀ سینه از ششکند، تنها در صورت تبادل گازها در بین دو تنفس را ممکن می (4

 

 گفت ................ . تواننمی لنفوسیت هر اییاخته در مورد ساختار غشای -7

 هر مولکول کلسترول، فقط در یک لایه از غشا قرار گرفته است. (1

 تئین دفاعی به مادۀ زمینۀ سیتوپلاسمش دارد.برای وارد کردن نوعی پرو یکانال (2

 های غشایی را فقط در سطح خارجی غشایش قرار داده است.کربوهیدرات (3

 ای برای دریافت نوعی پیک شیمیایی دارد.های غشایی ویژهپروتئین (4

 

 ؟یابی حیات، به طور قطع، درست استکدام گزینه دربارۀ سطوح سازمان -8

 شود.مختلف دیده میغشادار و بدون غشای های از اندامک، انواعی از پیکر هر جانداریابی سازمان در اولین سطح (1

 .شودبررسی مییابی آن جاندار ششمین سطح سازمان در ،های فردی در جاندار مورد استفادۀ مزلسون و استالتفاوت (2

 شود.های همراه مشاهده میهایی به نام یاختهیاختهیابی در درخت گیسو، سطح سازمان در دومین (3

 زایی شود.تواند باعث بروز گونهیابی حیات، سازوکارهایی میهشتمین سطح از سطوح سازماندر  (4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

 ؟کندکامل می نامناسبکتاب درسی، کدام مورد عبارت زیر را به طور  های موجود درمثالبر اساس  -9

 .«کند، ......... سرم به عنوان دارو استفاده می زایی یا اثر کشندۀ آن جاندار، ازدر هر جانداری که انسان برای مقابله با اثر بیماری»

 دهد.بخشی از انرژی که دریافت کرده است را به صورت گرما از دست می  (1

 هایش، اطلاعات لازم برای تعیین صفاتش را داراست.یاخته/دنای موجود در یاخته (2

 عدی پیدا کند.بشود تا ساختار سهرنای ناقل در آن، پس از رونویسی، پیرایش می (3

 شود.از منابع انرژی دیگر هم تأمین می ATPپپتید در آن، بجز انرژی لازم برای تهیۀ پلی (4

 

 کند؟کدام گزاره عبارت زیر را به درستی تکمیل می -10

 .«های مکمل ...................... های پرفورین، ........................ و پروتئینپروتئین»

 ها نقش ایفا کنند.توانند در مبارزه با همۀ میکروبمی –های موجود در خوناب هستند ادی، جزو پروتئیندر حالت ع (1

 های سرطانی نقش دارند.در مبارزه با یاخته –شوند ها، سریعتر فعال میدر صورت اتصال به پادتن (2

 شوند.خواری آن میمیکروب، باعث تسهیل بیگانهغشای با قرار گرفتن بر روی  –شوند های ایمنی ترشح میفقط از گروهی از یاخته (3

 شود.های ایمنی خط دوم دفاعی ترشح میاز یاخته –های سرطانی و آلوده به ویروس نقش دارند فقط در مبارزه با یاخته (4

 

 گوارش انسان درست است؟ ۀلول یعصب یهااختهی یهاکدام عبارت، در ارتباط با شبکه -11

 .کندیروده نفوذ م ۀوارید یاچهیماه یۀفقط در لا (1

 یدمانیم میترشح را در بخش روده تنظ زانیفقط م (2

 .کند تیخودمختار فعال یمستقل از دستگاه عصب تواندیمن (3

 .ردیگیمنقرار محیطی  یدستگاه عصب بخش پیکری ریتحت تأث (4

 

 ،کننددفع می )ها( یک یا چند نوع مادۀ دفعی را از طریق آبششکه  مهرگانیبفقط دربارۀ گروهی از کدام مورد،  بر اساس مطالب کتاب درسی، -12

 ؟صادق است

 کنند.سامانۀ دفعی متصل به روده دارند که از طریق آن، اوریک اسید را دفع می (1

 خود هستند. یمرتبط با اندام تنفس ایتهویهسازوکار  ینوع یدارا (2

 شود.اسکلت بیرونی در این جانوران، باعث ایجاد محدودیت در اندازۀ بدن می (3

 کنند.ای، محلول نمک بسیار غلیظ را به روده ترشح میرودهتوسط غدد راست (4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

 انسان، چند مورد، درست است؟در بدن  خونی سفید یهااختهیدر ارتباط با  -13

 دهد.هایی از میکروب را در سطح خود قرار میخواری، قسمتنوعی فاگوسیت، علاوه بر بیگانه -الف

 های خونی سفید، هستۀ دو قسمتی دارند.ترین یاختهدرشت -ب

 دارند. هستۀ چند قسمتیهای خونی سفید، ترین یاختهچابک -ج

 ریزد.تر میبیماریزای بزرگهای خود را بر روی عوامل نوعی یاختۀ ایمنی، محتویات دانه -د

1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

 

 کند؟تکمیل می نادرستیعبارت زیر را به  ،مورد چندبر اساس مطالب کتاب درسی،  -14

تواند این کار می، دیت آن پاسخ ایمنی شوفعالکند یا باعث افزایش فعال یک یاختۀ خط ..........،  نوعی پاسخ ایمنی را دریک یاختۀ خط ..........  اگر»

 .«............. واسطۀبا 

 انجام شده باشد. دو یاخته اتصال فیزیکی بین –دوم  –سوم  -الف

  از یاختۀ خط دوم، انجام شده باشد.پروتئینی مادۀ شیمیایی  آزاد شدن نوعی –سوم  –دوم  -ب

 اتصال فیزیکی بین دو یاخته انجام شده باشد. -سوم  –دوم  -ج

 از یاختۀ خط سوم، انجام شده باشد.پیک شیمیایی غیرپروتئینی آزاد شدن نوعی  –دوم  –سوم  -د

1) 4   2) 3   3) 2   4) 1 

 

 کند؟های درسی، کدام مورد/موردها عبارت زیر را به درستی تکمیل میبر اساس اطلاعات کتاب -15

اش، بیان شود، نسبت به یاختۀ ایجادکنندهتقسیم یاختۀ ............... ایجاد میماهه در انسان، هر لنفوسیتی که به دنبال  8در .............. یک جنین »

 .«های خود را ............. ژن

 دهد.، تغییر میTیا  Bبا هدف تمایز به لنفوسیت  –بنیادی لنفوئیدی  –مغز استخوان  -الف

 دهد.ای عمل کننده، تغییر میبا هدف تمایز به یاخته - Tلنفوسیت  -طحال  -ب

 دهد.با هدف تمایز به نوعی یاختۀ بافت پیوندی، تغییر می –ساز بنیادی خون –تیموس  -ج

 دهد.ای دارای گیرندۀ غشایی، تغییر میبا هدف تمایز به یاخته -بنیادی لنفوئیدی  -کبد  -د

 د -ج  -الف (4  ج -الف  (3  ب -الف   (2   فقط د (1
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 محل انجام محاسبات

 ، به طور حتم درست است؟ها نام برده شده استکه در کتاب درسی از آن اران تثبیت کنندۀ نیتروژنکدام ویژگی دربارۀ همۀ جاند -16

 یک جایگاه آغاز همانندسازی در دنای خود دارند. (1

 دهند.ون اندامکی دوغشایی انجام میاکسایش پیرووات را در (2

 الکترون را دارند. (نیحاملحامل )ت الکترون از فایدر یلازم برا ی(ها)میآنز (3

 کنند.وساز خود، یون نیترات را تولید و در خاک رها میدر بخشی از سوخت (4

 

ها نسبت به هم، فرایند تن(های آنبا تغییر وضعیت قرارگیری نوکلئوزوم )هستهکه در یک فرد بالغ های ایمنی کدام عبارت دربارۀ همۀ یاخته -17

 ؟استدرست  به طور حتم ،شودای انجام میهمانندسازی دنای هسته

 .دهندرا تشخیص میای دارند که به طور اختصاصی بعضی ترکیبات شیمیایی های پروتئینی ویژهگیرنده (1

 شود.ها، عبور مواد از آن غشا ممکن میموجود در میان فسفولیپیدهای نوعی غشای آن پروتئینی از طریق منافذ (2

 شوند.ای از خط دوم دفاعی فعال میو پس از برخورد با یاخته دارندر حضودر خط سوم دفاعی تنها  (3

 اند. و از تمایز یاختۀ بنیادی لنفوئیدی به وجود آمده یا در تیموس در مغز قرمز استخوان (4

 

بنیادی  نوعی یاختۀکه از تقسیم و تمایز  موجود در بدن انسان هایلنفوسیت نوع از انواع کدام گزینه دربارۀ هر بر اساس مطالب کتاب درسی، -18

 ، درست است؟به وجود آمده

 های متصل به سطح شبکۀ آندوپلاسمی تولید کرده است.ژنی غشای خود را توسط ریبوزومگیرندۀ آنتی (1

 های خارجی محلول را ندارد.ها و پادگنخواری میکروبتوانایی بیگانه (2

 شود.ط در خوناب دیده میکند که فقهایی ترشح میپروتئین (3

 را ندارد. امکان تولید شدن، غز قرمز استخواندر جایی غیر از م (4

 

 کدام ویژگی دربارۀ کوچکترین استخوان موجود در گوش میانی انسان درست است؟ -19

 به سطح داخلی پردۀ صماخ چسبیده است. (1

 داده است. با دو استخوان کوچک دیگر موجود در گوش میانی، مفصل تشکیل (2

 ار رفته است.کدو نوع بافت استخوانی در ساختار آن به  (3

 کند.ی منتقل میرونپیام شنوایی را به گوش د (4
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 بافت عصبی در انسان درست است؟موجود در  ۀاختهر یچند مورد دربارۀ  -20

 دارای ژن)های( سازندۀ میلین هستند. -الف

 کنند.می تولید، ناقل عصبی ای خودجسم یاختهدر  -ب

 کم یک دندریت و تنها یک آکسون دارند.دست -ج

 در نزدیکی پایانۀ آکسونی خود، یک یا چند میتوکندری دارند. -د

1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

 

 آورند که..........ای به دست میای که...............بیشتر انرژی خود را در نوعی تنفس یاختهتارهای ماهیچهی سرینی، در ماهیچه -21

 پردازد.می NADHاز پیرووات، به تولید  CO2با آزادسازی  -کنند( کلسیم را با سرعت بیشتری از شبکه آندوپلاسمی خود آزاد می1

 نماید.را بازسازی می +NADی نهایی و آلی الکترون، به کمک پذیرنده -دهنداز خود نشان می( مقاومت بیشتری در برابر خسته شدن 2

 شود.های آزاد ایجاد می، رادیکالATPطی آن در شرایطی، هم زمان با تولید  -ها بیشتر از سایر تارها استآندر دناهای حلقوی ریبونوکلئوتید ( تعداد دئوکسی3

 الکترون دریافت کند.  NADHی نهایی آن باید مولکول دو کربنی از در مرحله -ی خود دارندکمتری در میان یاختهدار های هِم( مولکول4

 

 گفت.......تواندهد، میای در فضای درونی راکیزه را نشان میبا توجه به شکل مقابل که اولین واکنش از تنفس یاخته -22

 گردد. ای مصرف میی نوعی واکنش چرخهدوکربنی است که در اولین مرحلهنوعی مولکول « 7»ی ( مولکول شماره1

 شود. ی کربس میتوکندری تولید میدر مراحل مختلفی از چرخه« 3»ی مانند مولکول شماره« 2»ی ( مولکول شماره2

 نماید. ری عبور میدر سیتوپلاسم تولید شده و با صرف انرژی زیستی از دو لایه فسفولیپیدی میتوکند« 1»( مولکول 3

 ممکن است تولید شود. « 1»از مولکول « 2»هایی است که به دنبال آزادسازی مولکول یکی از انواع مولکول« 5»( مولکول 4

 

 ... ها ............بریم، ............... اما فقط طی انجام بعضی از آنها بهره میطی انجام همۀ انواع تخمیرهایی که در صنعت از آن -23

 شوند.ها به الکلی دو کربنه منتقل میالکترون – دهدمی دوفسفاته رخ انواعی از ترکیبات آلی مصرف( 1

 ها به مولکول نوکلئوتیدی، سه کربنی است.هر ترکیب دهندۀ الکترون –( یون هیدروژن آزاد می شود 2

 مادۀ دفعیِ معدنی تولید می گردد.نوعی  -شود که در فساد مواد غذایی دخالت دارد( محصولی تولید می3

 بنیان پیروویک اسید به بنیان اسید دیگری تبدیل می شود. –تولید می شود  NADH( مولکول 4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

 ؟نیستچند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب  -24

 « قطعاً.......... دهد کهای رخ میواکنش مقابل در نوعی تنفس یاخته» 

 ی الکترون بازسازی شوند. های پذیرندهمولکولهای آن باید در واکنش -الف

 ی الکترون در آن نوعی مولکول آلی در سیتوپلاسم است. آخرین پذیرنده -ب

 افتد. ماده اتفاق میهای اکسایشی یا در سطح پیشدر آن به روش ATPتولید  -ج

 شود.تولید می ATP 30طی آن، به ازای مصرف هر گلوکز، در بهترین شرایط حدود  -د

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 کند؟چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -25

 « منجر به................، شود.  ممکن نیستافزایش بیش از حد هورمون.............در بدن یک پسر بالغ » 

 خوان رانتر در استهای غضروفی قدیمیهای استخوانی به جا یاختهجانشینی یاخته -رشد -الف

 ریز که بین نای و استخوان جناغ قرار دارد ی درونی نوعی غدهافزایش اندازه -محرک تیروئید -ب

 های ریزپرزدار روده باریکهای مؤثر در فرایند انعقاد خون از یاختهعبور یونافزایش  -پاراتیروئید -ج

 دار باشنددارای مخاط مژکتوانند دستگاه تنفس که میاز بخشی باز شدن هر  -نفریناپی -د

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 پردازند که............شده به ترشح موادی میهای موجود در بخش مشخصدر بدن یک انسان سالم، سلول -26

 گذارند. ها اثر میهای کبد و ماهیچه( همگی نوعی پیک شیمیایی هستند و روی یاخته1

 کنند. وده و تنها پس از ورود به دوازدهه قدرت فعالیت پیدا میها غیرفعال ب( گروهی از آن2

 شود. ها میها نوعی تنظیم بازخوردی موجب کاهش ترشح آنی آن( به دنبال افزایش ترشح همه3

 ی گوارش وابسته به حضور ترشحات کبدی در دوازدهه است. ها در لوله( فعالیت صحیح گروهی از آن4

 

 تواند............ریزی که در بدن انسان...............میی درونهر غده -27

 های محرک از هیپوفیز را تنظیم نماید. میزان ترشح هورمون -ریز بالاتر است( نسبت به سایر غدد درون1

 بیش از یک نوع هورمون تولید کرده و در تولیدمثل هم دخالت داشته باشد.  -شود( به تعداد زوج دیده می2

 ایستایی بدن دخالت نماید. به کمک تنظیم غلظت یون کلسیم در حفظ هم -ردن قرار گرفته است( در گ3

 ها شود. ی انواع لنفوسیتبا ترشحات خود موجب تمایز یافتن همه -شود( بخشی از دستگاه لنفی محسوب می4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

 شود. می ............... و کاهش ............. های تیروئیدی در بدن انسان موجب افزایشترشح بیش از حد هورمون -28

 در نوار قلب Rی ی بین دو نقطهفاصله -ها( مصرف اکسیژن در یاخته1

 هافعالیت پمپ سدیم پتاسیم نورون -ها( ذخایر گلیکوژن در ماهیچه2

 فعالیت آنزیم انیدرازکربنیک -های کبدی( تولید گلوکز در یاخته3

 ایتولید انرژی در تارهای ماهیچه -( فضای بین سلولی در بافت چربی4

 

شود. با در نظر گرفتن همۀ مواد تولید و مصرف شده در  می انجام مرحله ای صورت به بلکه باره، یک صورت به نه قندکافت، در گلوکز تجزیه -29

 ؟  ندارندهر مرحلۀ قندکافت و تعداد آنها، وقایع ذکر شده در کدام گزینه، با هم مطابقت زمانی 

 مصرف دو مولکول قند سه کربنه          –( تولید دو مولکول فسفات دار 1

 تولید دو ترکیب فاقد فسفات –( مصرف شش ترکیب دو فسفاته 2

 مصرف یک ترکیب آلی فاقد فسفات –( تولید سه مولکول دو فسفاته 3

 کاهش دو فسفات آزاد در سیتوپلاسم –( مصرف دو ترکیب یک فسفاته 4

 

به دنبال مصرف مولکول گلوکز در نوعی یاختۀ گیاهی، از پیرووات یک اتم کربن به صورت کربن دی اکسید آزاد شده و مولکولی دو کربنه  -30

 تولید می گردد. در ارتباط با این نوع تنفس یاخته ای، چند مورد قطعا صحیح است؟  

 شود.روژن دار دریافت میهای بنیان پیروویک اسید توسط نوعی مادۀ نیتالف( الکترون

 ب( الکترون های هر حامل الکترون، نهایتاً به نوعی مادۀ معدنی دو اتمی منتقل می شوند. 

 در سیتوپلاسم زودتر به وقوع می پیوندد. +Hج( آزاد شدن انرژی، نسبت به افزایش میزان یون 

 آزاد شده برابر نیست. CO2تولیدی با تعداد  ATPد( به ازای مصرف یک مولکول گلوکز، تعداد خالص 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 Aای که نقش اصلی را در تنفس آرام و طبیعی برعهده دارد، هر روش تولید مولکول های موجود در ماهیچه، در یاختهزیربا توجه به شکل  -31

 ای دارد؟ دار برداشته می شود، چه مشخصه فسفات ترکیب نوعی از B، که در آن

 انجام نوعی تنفس که حداقل بخشی از آن در سیتوپلاسم صورت می گیرد، انجام می شود. ( طی1

 ( گروه فسفات از یک ترکیب تک فسفاته به یک ترکیب دو فسفاته منتقل می گردد.2

 ( با تولید مولکول آب در سیتوپلاسم، سبب کاهش فشار اسمزی در آن می شود.3

 به کمک نوعی کاتالیزور زیستی همراه است( با انجام نوعی واکنش انرژی خواه 4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

ای معدنی است، برخلاف حامل های آن همواره مادهای، نوعی حامل الکترون که در شرایط طبیعی پذیرندۀ نهایی الکتروندر انواع تنفس یاخته -32

 ای دارد؟الکترونِ دیگر چه مشخصه

 جایی الکترون های آن نقشی ندارند.( بعضی از پروتئین های غشای داخلی میتوکندری در جا به 1

 ( در نوعی تخمیر که سبب فاسد شدن مواد غذایی می شود، سبب کاهش پیرووات می شود.2

 ( فقط به دنبال ورود پیرووات به صورت فعال به داخل میتوکندری، تولید می گردد.   3

 گردد.( به دنبال اتصال مستقیم دو یون هیدروژن به نوعی ترکیب آلی تولید می 4

 

 مین انرژی که در شرایط نبود اکسیژن در گیاهان قابل مشاهده هستند، کدام است؟أهای تویژگی مشترک انواع مختلفی از روش -33

 اکسید در حین اکسایش نوعی ترکیب نوکلئوتیدی هستند. دیکربن ( فاقد توانایی تولید مولکول1

 شوند.تداوم فرآیند قندکافت مییدی، منجر به ترکیبات نوکلئوت کاهش )احیای(( با وقوع واکنش 2

 های کمتری نسبت به مولکول پیرووات دارد.های پرانرژی، تعداد کربن( گیرندۀ نهایی الکترون3

 کنند. اسید دو فسفاته، حاملین الکترون را در فضای سیتوپلاسم تولید می ( طی ساخت هر مولکول4

 

 به مورد کدام فسفات، فاقد و دو کربنی مولکول دو تولید منظور به دهند،که پیش از چرخۀ کربس رخ میای فرایندهایی از تنفس یاخته طی -34

 شود؟  می تولید و مصرف ترتیب

1 )+NAD 2 – 2CO 2        2 )ADP 4 – 2CO 1 

3 )ATP 2 – NADH 4       4 )ATP 4 - +H 4  

 

 کند؟چندمورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -35

 .« یابد، .............. به طور معمول در هر بخش از تنفس هوازیِ یوکاریوت ها که .............. می» 

 کندتولید شده و میزان فعالیت آنزیم های درگیر در قندکافت و کربس را تنظیم می ATPمولکول  _کاهش  NAD+الف( 

 باشدمی ATPها در عرض غشای درونی راکیزه قرار گرفته و قادر به تولید گیرندۀ نهایی الکترون _اکسایش  FADH2ب( 

 شود یون های اکسید با پروتون ها واکنش داده و آب در سطح خارجی غشای درونی راکیزه تولید می _اکسایش  NADHج( 

 شودچهارکربنه بازسازی می چرخه ای از واکنش های آنزیمی، در بخش داخلی راکیزه انجام شده و یک مولکول _کاهش  FADد( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شناسیزیست

 محل انجام محاسبات

 شود. تولید می ................... های کبدی انسان، به دنبال مصرفدر سلول ............... هایطی واکنش -36

 کربنه دوفسفاته ، قند ششADPهای مولکول -( گلیکولیز1

 اکسیددی، گاز کربن+NADهای مولکول -( اکسایش پیرووات2

 کربنه، نوعی مولکول کوآنزیم آلیمولکول شش -ی کربس( چرخه3

 هر مولکول حامل الکترون، دو یون هیدروژن -ی انتقال الکترون( زنجیره4

 

 درست است؟« کلیه ی فوقغده» و « فیز ی اپیغده» کدام موارد به ترتیب در مورد  -37

 تر قرار گرفته است. ریز پانکراس پاییندر بدن انسان از بخش درون -قرار داردهای چهارگانه بالاتر ( نسبت به برجستگی1

 تواند در بدن مردان به ترشح هورمون جنسی زنانه بپردازد.می -رسدریز آن در نزدیکی ظهر به حداقل می( ترشحات درون2

 دهدهای خود فشار خون را افزایش مییکی از بخش هایهورمون تنها به کمک -روزی نقش داردشبانه ( هورمون آن در تنظیم ریتم3

 ترشحات بخش مرکزی آن اثری مشابه اثر اعصاب سمپاتیک دارد.  -شودی بالایی بطن سوم مغز گوسفند دیده می( در لبه4

 

 بخش........... گفتتواننمی با توجه به شکل مقابل -38

 دهد. ها افزایش میبازجذب آب را از گردیزهپردازد که به تولید و ترشح هورمونی می« 1( »1

 های جنسی را تنظیم نماید. تواند تولید هورمونبدون اثر بر غدد جنسی فرد می« 3( »2

 های تیروئیدی و پاراتیروئیدی گیرنده دارد.بخشی از اسکلت محوری است و برای هورمون« 2( »3

 آن بخش سیاهرگی وجود دارد.  ی مویرگی است که در دو سمتدارای نوعی شبکه« 3( »4

 

 یابد.در افراد مبتلا به دیابت شیرین نوع یک...........افراد مبتلا به دیابت شیرین نوع دو..............می -39

 های سازنده به خوناب، کاهش ورود انسولین از یاخته -( مانند1

 ی مویرگی اول در گردیزه، افزایشتراوش آب از شبکه -( برخلاف2

 های بدن، افزایشبعدی پروتئیناحتمال تغییر شکل سه -مانند (3

 جای برخی مواد، کاهشی نابهمیزان مقاومت بدن در اثر تجزیه -( برخلاف4

 

 دهد.............هر مولکول پروتئینی در غشای داخلی میتوکندری که از خود..................عبور می -40

 ولیپیدی غشا در تماس قرار دارد. ی فسفبا هر دو لایه -( الکترون1

 پردازد. های هیدروژن میجایی یونبه جابه ATPبدون مصرف  -( پروتون2

 دهد. فضای بین غشای داخلی و خارجی میتوکندری را کاهش می PH -( الکترون3

 دهد.فضای داخلی را تغییر می +Hی انتقال الکترون است و غلظت بخشی از زنجیره -( پروتون4
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 2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 65 مدت پاسخگویی: 45تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 دقیقه 30 60 41 20 فیزیک 1
 حمدجواد حیدریم

 پوریا دیارکجوری
 محمدپورحسن امیر

 دقیقه 35 85 61 25 شیمی 2

 سن ایزدیح
 طینتمسعود خوش

 وندزهرهمحمدرضا 
 صفویسیدصمد 
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 و حقوقی یاشخاص حقیقحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی 

 شود.رفتار می باشد و با متخلفین برابر مقرراتمجاز می( تهران 1حلی )دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

 ـ رشته تجربی دوازدهمپایه 

 8 سنجآزمون حلی
 

 1402ماه  بهمن 6
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 فیزیک

 محل انجام محاسبات

 کدام عبارت درست است؟ -41

 توان سرعت انتشار موج را تغییر داد.( با تغییر بسامد منبع، می1

 شود.( موج الکترومغناطیسی در محیط مادی منتشر نمی2

 شوند.میهای طولی در هر سه حالت ماده منتشر ( موج3

 توان موج عرضی ایجاد کرد.( در گازها می4

 

 شود؟ های مشترك فراصوت و موج رادیویی محسوب میهای زیر از ویژگیچند مورد از عبارت -42

 ب( قابلیت انتشار در خلأ    الف( طولی بودن موج

 ت( قابل درك نبودن توسط حواس انسان   هاپ( قابلیت رخ دادن اثر دوپلر در آن

 ( صفر4   3( 3   2( 2   1 (1

 

 𝐀کشد تا تندی گره دهد. از این لحظه، حداقل مدت زمانی که طول میکل زیر نقش یك موج عرضی سینوسی را در طنابی نشان میش -43

 ؟بیشینه شود 𝐁کشد تا بزرگی شتاب گره بیشینه شود، چند برابر حداقل مدت زمانی است که طول می

1 )3/0 

2 )96/0 

3 )2/1 

4 )25/1 

 

تار همگنی به چگالی خطی  -44
g

m
نوسان  120آوریم. پس از به نوسان درمی Hz50ایم و آن را با بسامد کشیده N 24را با نیروی کشش  60

 کند؟کامل، موج در تار چند متر پیشروی می

1 )24   2 )48   3 )12   4 )36 
 

های یك موج مکانیکی عرضی اگر در یك محیط، دامنه نوسان -45
1
8

طول موج آن باشد، بیشینه تندی ارتعاش ذرات در آن محیط، چند برابر  

 تندی انتشار موج در آن محیط است؟

1 )
4


   2 )
1
4

   3 )
2


   4 )
1
2
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 فیزیک

 محل انجام محاسبات

ای از فضا به ، جهت میدان مغناطیسی این موج در نقطههاست. در یك لحظ zیك موج الکترومغناطیسی در حال انتشار در جهت منفی محور  -46

 است؟ شکل زیر است. جهت میدان الکتریکی موج در این نقطه و در این لحظه به کدام سمت

1 )x 

2 )x 

3 )z 

4 )z 

 

دهد. در شکل زیر نمودار میدان مغناطیسی برحسب مکان را برای یك موج الکترومغناطیسی سینوسی که در خلأ منتشر شده است، نشان می -47

شود؟ )الکتریکی این موج چند بار صفر میثانیه میدان میلی 1مدت 
m

C
s

83 10 ) 

1 )
145 10 

2 )
115 10 

3 )
1510 

4 )
1210 

 

در وسط یك ناحیه تراکم قرار دارد. کدام گزینه در مورد  Aشود. حلقه در شکل زیر، یك لحظه از موج طولی منتشر شده در فنری دیده می -48

 در این لحظه درست است؟  Aحلقه 

 ( سرعت آن صفر است.1

 ( سرعت آن بیشینه و به سمت راست است.2

 ( سرعت آن بیشینه و به سمت چپ است.3

 نه صفر است و نه بیشینه است.( سرعت آن 4

 

یابد. اگر بل کاهش میدسی 70بل به دسی 84رود، تراز شدت صوت از از آن می r2از یك منبع صوت به فاصله  r1ای از فاصله وقتی شنونده -49

r r m2 1 28   ،باشدr2  چند متر است؟/(log )2 0 3 

1 )37   2 )45   3 )35   4 )47 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 فیزیک

 محل انجام محاسبات

کاهش یابد،  %90کاهش داده و بسامد چشمه صوت نیز  %75از یك چشمه صوت قرار دارد. اگر شنونده فاصله خود را  rای در فاصله شنونده -50

log)/کند؟ بل و چگونه تغییر میتراز شدت صوت دریافتی توسط شنونده چند دسی )2 0 3 

 ، افزایش 16( 4  ، افزایش 8( 3  ، کاهش 16( 2  ، کاهش 8( 1

 

اند )شکل را ببینید(. نسبت بسامد صوت دریافتی همه در یك سو در حرکت v2و  v1های و دو شخص با سرعت vیك منبع صوت با سرعت  -51

توسط این دو شخص 
f

( )
f

2

1
)در محل این دو شخص  و نسبت طول موج  )

2

1




 چگونه است؟ 

1 )
f

f

2

1
1  و

2

1
1





 

2 )
f

f

2

1
1  و

2

1
1





 

3 )
f

f

2

1
1  و

2

1
1





 

4 )
f

f

2

1
1  و

2

1
1





 

 

 .روی عمود منصف این پاره خط واقع شده است Mخط قرار دارند و نقطه اندازه و ناهمنام مطابق شکل، در دو سر یك پارهای همدو بار نقطه -52

M Aو  A باشد، اختلاف پتانسیل میان نقاطولت  30 برابر Bو  A اگر اختلاف پتانسیل میان نقاط M(V V )  است؟چند ولت 

 ولت 15 دقیقاً (1

 ولت 15غیر صفر ولی کمتر از ( 2

 صفر( 3

 ولت 15بیشتر از ( 4
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 فیزیک

 محل انجام محاسبات

برابر کرده و فضای بین دو صفحه را که قبلاً خالی بوده  2میان صفحات آن را  هایم. اگر فاصلیك خازن را پس از شارژ شدن از باتری جدا کرده -53

 پُر کنیم، کدام گزینه درست است؟ 2الکتریك با عایقی با ثابت دی

 شود.شده در خازن دو برابر می( انرژی ذخیره1

 شود.شده در خازن نصف می( انرژی ذخیره2

 .ماندثابت میکتریکی بین دو صفحه میدان ال شدت( 3

 شود.میدان الکتریکی بین دو صفحه نصف می شدت( 4
 

 مطابق شکل زیر است. t1در مدت زمان  2و  1نمودار جریان عبوری برحسب زمان برای دو قطعه رسانای  -54

 با هم چگونه است؟ها در این بازه زمانی در مقایسه جریان متوسط عبوری از قطعه

1 )I I1 2     2 )I I1 2 

3 )I I1 2     4توان مقایسه کرد.( نمی 

 

 

زیر است.  های( مطابق شکل2( و نمودار بار خالص عبوری برحسب زمان برای رسانای )1نمودار جریان عبوری برحسب زمان برای رسانای ) -55

 چند عبارت در مورد این دو رسانا درست است؟

 ( جهت جریان تغییر نکرده است.1الف( در رسانای )

 ( جهت جریان یك بار تغییر کرده است.2ب( در رسانای )

 ( در یك لحظه بیشینه است.2پ( شدت جریان در رسانای )

 ست.( همواره در حال افزایش ا1پ( بار خالص عبوری از مقطع رسانای )

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

متصل شود، بار خالص  V60نمودار جریان برحسب ولتاژ برای یك قطعه رسانا مطابق شکل زیر است. اگر دو سر این رسانا به اختلاف پتانسیل  -56

 روز، چند آمپرـ ساعت خواهد بود؟عبوری از مقطع رسانا در مدت یك شبانه

1 )16 

2 )20 

3 )32 

4 )72 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 فیزیک

 محل انجام محاسبات

/آلیاژ خاص  یك ول سیمی ازط -57 m0  V2 این سیم شده بین دو سراختلاف پتانسیلِ اعمال اگراست.  mm21و مساحت مقطع آن  5

 کدام است؟ SIه این آلیاژ در گذرد. مقاومت ویژاز آن می A4 الکتریکی باشد، جریان

1 )610   2 ) 64 10  3 )310   4 ) 34 10 

 

صورت است. اگر مفتول سیم را بکشیم تا بدون تغییر حجم، طول آن به R1دارای مقاومت الکتریکی  L1مفتول فلزی همگنی به طول  -58

 تر است؟همگن افزایش یابد، نمودار تغییرات مقاومت الکتریکی مفتول برحسب طول به کدام شکل نزدیك

1 )   2 ) 

3 )   4 ) 
 

چند ولت آرمانی سنج ولت، عدد Kبا باز کردن کلید  دهد.را نشان می A 2 مقدار آمپرسنج آرمانیبسته است و  Kزیر ابتدا کلید در مدار  -59

 کند؟تغییر می

1 )1 

 ( صفر2

3 )5 

4 )4 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 فیزیک

 محل انجام محاسبات

Vنمودار  -60 I ( در مداری قرار داده2( است. این باتری را مانند شکل )1برای یك باتری به صورت شکل )تواند در ایم. باتری چند دقیقه می

 ایجاد کند؟ مدار جریان

1 )54 

2 )90 

3 )108 

4 )180 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

  ؟است شده انیطور کامل درست بهب فیاطلاعات موجود در کدام رد -61

 یمولکول نیجاذبه ب هاکربن شیمجموع عدد اکسا فرمول نام ماده

 سیواندروال 𝐶18𝐻38 −38 نیوازل

 یدروژنیه 𝐶𝑂(𝑁𝐻2)2 +2 اوره

 سیواندروال 𝐶57𝐻104𝑂6 −92 تونیروغن ز

 یدروژنیه 𝐶3𝐻6𝑂 −4 استون

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 ؟است شدهانیب درستنا زیگشنموجود در  یآل بیو ترک دیاسکیبنزوئ یآل یها بیکدام مورد باتوجه به ترک -62

 ساختار مولکول آلی موجود در گشنیز به صورت مقابل می باشد.

 .است دارپروتونتک  فیوس ضعرنیآ دیاس کی 𝐶7𝐻6𝑂2 لبا فرمو دیاس کیبنزوئ (1

 .وجود دارد لیدروکسیه یگروه عامل کی ،زیدر کلسترول همانند گشن (2

 .صفر وجود دارد شیکربن با عدد اکسا کی ،زیو گشن دیاسکیبنزوئ بیدر هر دو ترک (3

 .واکنش را خواهد داشت ۀنقش کاهند دیاس کیبنزوئ ،شود لیتبد دیآلدهزبه بن یواکنش یط دیاس کیاگر بنزوئ (4

 

 1و چگالی  میکلس ونی 600𝑝𝑝𝑚ی آب سخت حاو تریدو ل -63
𝑔

𝑚𝐿
 غلظتزنجیر آلکیل سیر شده و با  یکربن 17صابون  یمحلول آب تریرا با سه ل 

 ؟درست است شیآزما نیبا توجه به ا یریگجهیکدام نت .میکنیم مخلوطمولار  01/0

(𝐶𝑎 = 40 ،𝑂 = 𝐶و  16 = 12) 

 .شودمیمولار  003/0یی در محلول نها −𝐶16𝐻33𝐶𝑂𝑂 ونیغلظت  (1

 .شودیم جادیگرم رسوب ا 67/8( 2

 .شودیمولار م 0075/0یی در محلول نها +𝐶𝑎2 ونیغلظت  (3

 .برابر است هیاول یبا مجموع جرم محلول ها ییول نهالجرم مح (4

 

 pH. میرسان یم تریل 20را به  ییحجم محلول نها ،در آب حل کرده دیاکس میگرم پتاس 7/4 را با دیپنتا اکس تروژنین یگرم د 1/8 مقدار -64

𝐾؟ )کدام است ییمحلول نها = 39 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1 ،𝑂 = 𝑁و  16 = 14) 

1 )7/1   2 )6/2   3 )5/3   4 )3/4 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

گاز در آند و کاتد  تریل 168 درمجموع ،برقکافت آب قهیدق 30از اگر پس .میکنیرا برقکافت م 𝑁𝑎𝐶𝑙مولار  4−10آبی  محلول تریلیلیم 360 -65

 ) ؟بر ساعت است مولسرعت واکنش برقکافت آب چند  ؟است تریچند مول بر ل دیدر محلول جد یبیرقغلظت ت ،شود دیتول STP طیدر شرا

 باشد.(یم گرم بر میلی لیتر 1 برابر ساعتمیمحلول از ابتدا تا آخر ن یچگال

1 )1/3 × 10−4 –10  

2 )1/7 × 10−4 – 5 

3 )1/3 × 10−4 – 5 

4 )1/7 × 10−4 - 10 

 

 ؟هستند نادرست ریز صرهایبا توجه به عن ریز یهاعبارتچه تعداد از  -66

𝑀53
𝑍25و   

𝑌38و   
𝑋15و   

  

 .است 7+ برابر Z و M شیعدد اکسا نیشتریب الف(

 .تر استکاهنده گریاز سه عنصر د Y، و کاهش شیاکسا یهادر واکنش ب(

 .برابر است دیاس کیفسفر در فسفر شیبا عدد اکسا 𝑋4𝑂10 در X شیعدد اکسا پ(

 .نقش اکسنده داشته باشد تواندیو کاهش فقط م شیاکسا یهااکنشدر و +𝑍2ت( 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

𝐶𝑢گالوانی در واکنش سلول  -67 − 𝑆𝐻𝐸 با 𝐸° =  ؟شودیولتاژ سلول م رییسبب تغ ریچه تعداد از موارد ز ،0/34+

 رییتغ pH 

 افزودن مس (II) سولفات 

 کاتد ۀانداز رییتغ 

 دما شیافزا 

 فشار شیافزا 𝐻2 

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 ؟است نادرست ریدرمورد شکل ز ،ریز دچه تعداد از موار -68

 .باشندیم 𝐻2𝑂و  𝐻2 ،𝑂2 بیترتبه Dو  A ،B مواد الف(

 .باشدیم 𝐻2 میآن سه برابر سوزاندن مستق دهدستگاه کم است و باز نیصورت گرما در ابه یاتلاف انرژ ب(

 .شودیجا مهدر آن جاب ومیدرونیه ونیاست که  یسلول سوخت یتراوامهین یغشا Zپ( 

 .هستند زوریکاتال وده و حاویدستگاه ب یقطب مثبت و منف بیترتبه Yو  Xت( 

1 )1  2 )2 

3 )3  4 )4 

 

بر  +𝐶𝑟3 یآبکار ندیواکنش وارد فرآ نیشده در امبادله یهاناگر الکترو .است شده ترنیگرم سنگ 2/10 در اثر زنگ زدن یآهن ۀقطع کی -69

𝐶𝑟( )شودیم یکروم آبکار گرمیلیم کیهر قاشق با ) ؟خواهد شد یچه تعداد قاشق آبکار ،شود یقاشق فولاد یرو = 52 ،𝑂 = 𝐻و  16 = 1) 

1 )1040 2 )10400 3 )2400 4 )24000 

 

 ؟ها درست هستندکدام عبارت ،ریواکنش ز ۀبا توجه به معادل -70

𝐾2𝐶𝑟2𝑂7 + 𝐻2𝑆𝑂4 + 𝐻2𝑆 → 𝐶𝑟2(𝑆𝑂4)3 + 𝐻2𝑂 + 𝐾2𝑆𝑂4 
 .است 75/0 برابرازنه، از مواکسنده پس بهکاهنده  بینسبت ضرالف( 

 .شودیم دیتول آب مول 16 ،مول الکترون 12 ۀمبادل یبه ازا ب(

 .واکنش دارد نینقش کاهنده را در ا یچند اتم ونیآن کی پ(

ت( 
3

16
 .را دارند ندهنقش کاه ،هاگوگرد موجود در واکنش دهنده یهااتم 

 ت -( الف 4 ت –( پ 3 پ –( ب 2 ب –( الف 1

 

 ؟است نادرستکدام عبارت  ریز یآل بیبا توجه به ترک -71

 .است که در زردچوبه وجود دارد یکتون لینوکرب یحاو یآل بیترک (1

    .نوع کربن وجود دارد 5 ،شیاکسالحاظ عدد به (2

 .صابون است یدر بخش قطب کربن موجود شیمولکول برابر عدد اکسا نیموجود در ا شیعدد اکسا نیبالاتر (3

4 )∆𝐻 از بیترک نیسوختن ا ∆𝐻 تر استشیسوختن بوتان ب. 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 ؟ها درست هستندکدام عبارتزیر، چند فلز  °𝐸 با توجه به -72

𝑀2+ + 2𝑒− → 𝑀    𝐸0 = +0/5 

𝑋2+ + 2𝑒− → 𝑋    𝐸0 = −0/7 

𝑌3+ + 3𝑒− → 𝑌    𝐸0 = −1/6 

𝑍2+ + 2𝑒− → 𝑍    𝐸0 = +1/3 

 .کرد ینگهدار M در ظرف توانیرا م Z و فلز +𝑌3ی حاو یهابیترک الف(

 .دهد یخودموجود واکنش خودبه یبا تمام فلزها تواندیم +𝑍2ب( 

 .استفاده کرد Xفلز یی ایمیش فاظتح یبرا توانیم M از فلز پ(

𝑋 سلول emfت(  − 𝐶𝑢  ازemf سلول 𝑀𝑔 − 𝑋 تر استشیب. 

 ت –( الف 4 ت –( پ 3 پ –( ب 2 ب –( الف 1
 

 ؟است نادرست سهیکدام مقا -73

  دیاس ترویمولار ن 1/0 محلول > تراتین میتیمولار ل 1/0 محلول ی:کیالکتر ییرسانا (1

 دیاکس میمولار بار 1 محلول < اکیمولار آمون 2 محلول :شدهجادیا ونیتعداد ( 2

3 )emf آهن یخوردگ :𝑝𝐻 = 8 >  𝑝𝐻 = 5 

𝑝𝐻: هاغلظت گونه( 4 = 𝑝𝐻  < دیاس کیترین 4 =  دیاس کیاست 4
 

)گروه  Rدر روغن آرگان نوعی استر سه عاملی وجود دارد که ساختار آن شبیه مولکول روغن زیتون است. با این تفاوت که در هر زنجیر  -74

سان هیدروکربنی( آن یک پیوند دوگانه بیشتر از هر گروه هیدروکربنی مولکول روغن زیتون وجود دارد. )هر سه گروه هیدروکربنی در این استر یک

 شود؟صورت خالص با مقدار کافی محلول سود، چند گرم صابون جامد حاصل میگرم از این استر به 9/43هستند.( از واکنش 

(H , C , O , Na : g.mol 11 12 16 23    ) 

1 )2/39   2 )3/42   3 )3/45   4 )2/48 
 

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -75

 دهد.با فلزی مانند آلومینیوم واکنش نمی 1الف( محلول هیدروکسید فلزهای گروه 

 است.کند که به ظاهر همگن ب( افزودن مقداری صابون به مخلوط آب و روغن، مخلوطی پایدار ایجاد می

 مولار استیک اسید است. 1بیشتر از محلول  HCNمولار  1های یونیده نشده با یون هیدرونیوم در محلول پ( تفاوت غلظت مولکول

0/با  HXمولار  2/0ت( رسانایی الکتریکی محلول  01   مولار آمونیاک ) 1/0کمتر از محلولbK 510.است ) 

1) 1   2 )2   3 )3   4 )4 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 HNO2لیتر محلول میلی 200درصد برای واکنش کامل با  42به تقریب چند گرم سدیم هیدروژن کربنات با خلوص  -76

(Ka 62 10  با )pH 3 ( لازم است؟H , C , O , Na : g.mol 11 12 16 23    ) 

NaHCO HNO NaNO H O CO3 2 2 2 2    

1 )5   2 )10   3 )20   4 )40 

 

نسبت  C25اگر در دمای  -77
OH

H





 
 

 
 

HX (/0در اسید   01  برابر )/ 112 5 10  ،لیتر محلول اسید  2/0باشدHX  با چند لیتر

pHمحلول باریم هیدروکسید با  13 شود؟خنثی می 

1 )1/0   2 )1   3 )4/0   4 )4 

 

ساعت، جرم  5/3شود. اگر پس از گذشت نصف می CaCO3دقیقه، مقدار  tکافی، به ازای هر  HClمول کلسیم کربنات با  02/0در واکنش  -78

 برحسب دقیقه کدام است؟ tگرم برسد، مقدار  25/0این نمک به 

 (Ca , C , O , H : g.mol 140 12 16 1    ) 

1 )35   2 )55   3 )70   4 )75 

 

Cای با فرمول مولکولی لیکوین بازدارنده -79 H40 گرم هیدروژن، واکنشی با سرعت  40است. با قراردادن یک مول لیکوین در ظرفی حاوی  56

/متوسط مصرف هیدروژن به میزان  g.min 16 5  ی این واکنش دهندهشود. کدام نمودار زیر نشانای سیرشده تولید میآغاز شده و فرآورده

Hاست؟ ) : g.mol 11 ) 

 

 

 

 
 

 

1 )   2 )   3 )   4 ) 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 شود؟چند مورد از تغییرات زیر سبب انجام واکنش و یا افزایش سرعت واکنش می -80

Cالف( افزایش فشار در واکنش 
NaI Br

25
2  

Cب( افزایش سطح تماس در واکنش 
I H

25
2 2  

Hی هیدروژن پراکسید پ( افزایش دما در واکنش تجزیه O H O O2 2 2 2  

RCOONaت( افزایش یون فسفات برای واکنش  Ca (RCOO) Ca Na2
2

    

 ت –( پ 4  ت  –( ب 3  پ  –( الف 2  ( فقط پ1

 

گرم آب اضافی  18درصد جرمی )شامل آب و سود( و  50گرم محلول سود  720برای تولید صابون جامد، مقدار کافی اسید چرب را به همراه  -81

دست آید، سرعت متوسط تبخیر در این فرآیند ساعت بر اثر تبخیر، صابون بدون آب به 5ایم تا فرآورده تولید شود. اگر پس از گذشت حرارت داده

mol.minچند  1 بوده است؟ 

1 )1/0   2 )3/0   3 )5/0   4 )7/0 

 

 است؟ نادرستهای زیر در رابطه با روش آبکاری فلزها چه تعداد از عبارت -82

 ای از جنس قلع را در آند قرار داد.ای از آهن را در کاتد و ورقهتوان ورقهی حلبی میالف( برای تهیه

 ( کلرید مذاب استفاده کرد.IIتوان از قلع)حلبی میی ب( برای تهیه

 ای از جنس روی را در کاتد قرار داد.ای آهنی را در آند و ورقهتوان ورقهی آهن سفید میپ( برای تهیه

 شوند.های کاتد، کاهیده میت( برای تهیه آهن گالوانیزه توسط روش آبکاری، اتم

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 کدام واکنش زیر منفی تر است؟ 𝐻∆مقدار  -83

𝑁)میانگین آنتالپی ( − 𝑁 ∶ 350 , 𝑁 ≡ 𝑁 ∶  945 , 𝐻 − 𝐻 ∶ 436 𝑘𝐽. 𝑚𝑜𝑙−1    

1 )𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) → 2 𝑁𝐻3(𝑔)  

2 )𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) → 2 𝑁𝐻3(𝑙) 

3 )2𝑁(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) → 2 𝑁𝐻3(𝑙)  

4 )𝑁2(𝑔) + 6𝐻(𝑔) → 2 𝑁𝐻3(𝑙) 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 ها ارزش سوختی متان .............. کیلوژول ..........از ارزش سوختی متانول می باشد.های زیر و آنتالپی سوختن آنبا توجه به واکنش  -84

(𝐶 = 12 , 𝑂 = 16 , 𝐻 = 1 ∶  𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

𝐶𝐻4(𝑔) + 2𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑙) + 896 𝑘𝐽 

2 𝐶𝐻3𝑂𝐻(𝑔) + 3𝑂2(𝑔) → 2 𝐶𝑂2(𝑔) + 4𝐻2𝑂(𝑙) + 1472 𝑘𝐽 

 کمتر – 33( 4  کمتر – 23( 3         بیشتر – 23( 2  بیشتر  – 33( 1

 

 های زیر بر اثر واکنش یک مول آهن مطابق واکنش:با توجه به واکنش -85

3 𝐹𝑒(𝑠) + 4𝐻2𝑂(𝑔) → 𝐹𝑒3𝑂4(𝑠) + 4𝐻2(𝑔) 

2483دمای مقداری روغن با ظرفیت گرمایی 
𝐽

𝐾
 ؟را چند کلوین می توان افزایش داد 

𝐻1∆الف(    = −484 𝑘𝐽       2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐻2𝑂(𝑔) 

𝐻2𝑂(𝑔)   ب( + 𝐹𝑒(𝑠) → 𝐹𝑒𝑂(𝑠) + 𝐻2(𝑔)   ∆𝐻2 = −24/5 𝑘𝐽 

𝐹𝑒𝑂(𝑠) 3ج(  +
1

2
𝑂2(𝑔) → 𝐹𝑒3𝑂4(𝑠)       ∆𝐻3 = −317/5 𝑘𝐽 

1 )10   2 )20   3 )40   4 )80 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 ریاضی

 محل انجام محاسبات

g(x)تابع  -86 = {

a

x−2
− b√x − 23

  ; x > 3

√10 − 2x            ; x ≤ 3
 کدام است؟ 64abپذیر است. مقدار مشتق [10,20−)در بازۀ  

1 )−49 2 )−56 3 )−63 4 )−64 

 

f(x)های مماس چپ و راست بر نمودار تابع خط، اختلاف شیب نیمmبه ازای کدام مقدار  -87 = |4x − 7|√mx − m  در نقطۀx =
7

4
 

 است؟ 6√12برابر 

1 )6 2 )9 3 )12 4 )18 

 

f(x)اگر  -88 =
1

√x−√x25  وg(x) =
2

x5−x4√x2  باشد، مقدارg′(−√35
). f ′(g(−√35

 کدام است؟ (

1 )1 2 )
1

√25 3 )−√35
 4 )−√

3

2

5
 

 

f(x)ها، سهمی xموازی محور  dخط  -89 = x2 − 2x های را در دو نقطه به طولx1  وx2 های رسم شده در این نقاط کند و مماسمی قطع

 های این دو نقطه کدام است؟بر هم عمود هستند. مجموع مربعات عرض

1 )
9

8
 2 )

9

16
 3 )

9

4
 4 )

9

2
 

 

g(x)چند مورد از موارد زیر دربارۀ تابع  -90 = {
x4      x ∈ ℤ
16     x ∉ ℤ

 درست است؟ 

g′(0)الف(  = g′(2)ب(  0 = g′(−2)پ(  0 = 0 

 ( صفر4 3( 3 2( 2 1( 1

 

f(x)آهنگ متوسط تابع  -91 = x2 − 1402x + 1]در بازۀ  2024 − √5 + √23
 , 3 − √23

+ ای این چند برابر آهنگ لحظه [5√

xتابع در  =  است؟ 700

1 )699 2 )700 3 )701 4 )702 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 ریاضی

 محل انجام محاسبات

 اکیداً صعودی هستند؟ یک از توابع زیربه شکل زیر است. کدام fنمودار تابع  -92

1 )y = f 2(2x) 

2 )y = √f(3x) 

3 )y =
2

f(5x)
 

4 )y = f 3(x + 1) 

 

f(x)، نمودار تابع xبه ازای کدام مقادیر  -93 = √x2 − 2x + 1 + 3√x3 − 3x2 + 3x −  ، صعودی است؟19

1 )[−1, +∞) 2 )[0, +∞) 3 )ℝ 4 )[−1 − √3, +∞) 
 

f(x)تابع  -94 = (x − 1)|x2 − 5x + ,∞−)روی بازۀ  |4 b)  اکیداً صعودی است. بیشترین مقدارb کدام است؟ 

1 )5 2 )2 3 )3 4 )4 
 

2−که با شرط آن -95 < x < g(x)تعداد بازه هایی که تابع  2 =
x4+x2−5

x2−2
 ها اکیداً نزولی است، کدام است؟در آن 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

yنقاط اکسترمم نسبی تابع  -96 =
2x−1

x2+2
 در کدام نواحی دستگاه مختصات قرار دارند؟ 

 ( دوم و چهارم4 ( سوم و چهارم3 ( اول و سوم2 ( اول و دوم1
 

f(x)تابع  -97 =
x3

x+4
 در .................. دارای .................. نسبی است. 

1 )x = x( 2 ، مینیمم 0 = x( 3 ، ماکزیمم 6− = x( 4 ، ماکزیمم 0 =  ، مینیمم 6−
 

f(x)در تابع  -98 = √x − 13
− 4√x − 103

 ضرب طول نقاط بحرانی کدام است؟، حاصل

1 )−
40

7
 2 )−

20

7
 3 )−

40

11
 4 )−

20

11
 

 

f(x)در تابع  -99 = |x − 1| − |x − 2| + |x − های مطلق های مطلق و ماکزیممهای نسبی، مینیممهای نسبی، ماکزیمم، تعداد مینیمم|4

aاست. مقدار  dو  a ،b ،cبه ترتیب  + b + c + d کدام است؟ 

1 )5 2 )6 3 )3 4 )4 

−5 −1 

1 

6 

y 

x 
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 ریاضی

 محل انجام محاسبات

4 

2 
1 

d 

2 3 5 

f(x)تابع  -100 =
|x−3|

x2+16
,P(aدر   b)  ماکزیمم مطلق و درQ(c, d)  مینیمم مطلق دارد. مقدارba + cd کدام است؟ 

1 )1 2 )13 3 )5 4 )7 

 

f(x)تابع  -101 = {
−x3 + b    ; x ≥ a
x2 − x       ; x < a

، فاقد نقطۀ بحرانی است. مقدار 
b

a3 کدام است؟ 

1 )5 2 )−2 3 )−7 4 )5− 

 

fرو است. تابع به شکل روبه fپذیر نمودار تابع مشتق -102 2 − 4f چند نقطۀ بحرانی دارد؟ 

 

1 )5  2 )6 

3 )3  4 )4 

 

 

f(x)تابع  -103 =
xa+b

x2+x+1
 کدام است؟ abدارای اکسترمم است. مقدار  (1,1)در نقطۀ  

1 )−6 2 )−3 3 )3 4 )6 

 

f(x)نمودار تابع  -104 = a√x − b + 2√c − x2  به شکل زیر است. مقدارd کدام است؟ 

1 )9 

2 )11 

3 )13 

4 )15 

 

 

yکمترین مقدار مجموع فواصل یک نقطه روی نمودار تابع  -105 =
3

x3 از محورهای مختصات کدام است؟ 

1 )3 2 )
4

3
 3 )4√3 4 )

4√3

3
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 یسانشنیمز

 محل انجام محاسبات

 یبرا یگذار اصلریتاث یهادهد.نوع تنش یدر کنار جاده را نشان م یبرش کوه ،زیرشکل  -106

 کدام اند؟ دیبه جد میاز قد بیآن به ترت لیتشک

 ی،کششیبرش( ۲     یفشار ،یکشش(1

 یکشش،یفشار( ۴     یبرش ،یکشش( ۳

 

 شود؟یم دهیسنج یمنطقه بر چه اساس کیلرزه در  نیزم یمقدار خسارت احتمال -107

  لرزه نیفاصله از کانون زم( ۲   سطح گسل ییجابجا زانیم( 1

 یاز مرکز سطح یکیو نزد یدور( ۴    نحوه حرکت قطعات گسل( ۳

 

 است؟ شتریب ریرسوبات ز ایاز سنگ ها  کیلرزه در کدام  نیزم P سرعت امواج -108

  یرسوبات آبرفت( ۲     رس ها( 1

 یآهک کارست( ۴      گابرو( ۳

 

 شکل است؟ یا رهیدا یکدام موج زلزله بر ذرات خاک، حرکت ریتاث -109

  یطول( ۲      یعرض( 1

 لاو( ۴      یلیر( ۳

 

  د.کنن یم یری...... اندازه گ..................لرزه را به کمک .. نیزم کیشدت  -110

  دامنه امواج( ۲      ها یخراب زانیم( 1

 آزاد شده یمقدار انرژ (۴     مدت زمان لرزش( ۳

 

 هستند؟ ییقابل شناسا یشناسنیزم یهادهیکدام پد تر از ماسه سنگ دانه درشت است.، جوانزی، ماسه سنگ دانه رزیردر شکل  -111

 یسیتاقد ،یگسل عاد( 1

 سیناود ،یگسل عاد( ۲

 سیتاقد گسل امتداد لغز،( ۳

 سیگسل امتداد لغز، ناود( ۴
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 یسانشنیمز

 محل انجام محاسبات

 لرزه باشد؟ نیزم کینشانگر(( وقوع  شی))پ کیتواند  یم کیکدام  -11۲

 منطقه یآب رودها میراد یکاهش ناگهان( 1

  هاگاز آرگون آب چاه یناگهان شیافزا( ۲

 اب چشمه ها یدب زانیم یکاهش ناگهان( ۳

 در مهاجرت پرندگان ریتاخ( ۴

 

 :به جز ،استیامواج در هیلرزه در همه موارد شب نیزم یلیامواج ر -11۳

 عمق نفوذ محدود( 1

  جهت ارتعاش ذرات( ۲

  شکل ارتعاش ذرات( ۳

 عمق شیشدن با افزا کم اثر( ۴

 

 رد؟یگ یصورت نم یقائم ییگونه جابجا چیه یدر کدام امواج زلزله، ارتعاش ذرات عمود بر جهت انتشار موج است ول -11۴

1 )L      ۲ )P 

۳ )R      ۴ )S 

 

  است؟ یژگیکدام و یزلزله، دارا کیحاصل از  S نحوه حرکت امواج -115

 در امتداد حرکت موج یمتوال یکشش ها و انقباض ها ( 1

 موج یو راستا نیارتعاش ذرات به موازات سطح زم( ۲

 انتشار موج یذرات عمود بر راستا ییجابه جا( ۳

 حرکت موج یارتعاش ذرات در راستا( ۴
 

کدام دوره  یآهک یسنگ ها انیدر م ،تونل نشان داده شده در شکل زیربا توجه به شکل  -116

 حفر شده است؟

 کرتاسه (۲      اسیتر( 1

 نیدون( ۴      نیپرم( ۳
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 1402 ماه بهمن 6 – تشهسنج حلی

 یسانشنیمز

 محل انجام محاسبات

 شود؟ یم ریاز موارد ز کیکدام  لیمنجر به تشک یانوسیاق انیم یرشته کوه ها یانیخروج مواد مذاب گوشته از محور م -117

 آب گرم یچشمه ها( ۲    یانوسیاق دیپوسته جد( 1

 یانوسیاق یدارزگودال ها( ۴     یمعدن یرگه ها( ۳

 

 ؟کنند یم یرا بر کدام اساس طبقه بند یلیبزرگتر تر از لاپ یتفرا ها -118

  شکل( ۲      جنس( 1

 یچگال( ۴       اندازه (۳

 

  ابدی یم شی.................. برابر افزا ی، دامنه امواج ............. برابر و مقدار انرژ یواحد بزرگ کیهر  یبه ازا -119

1)۳0-۲0     ۲ )6/۳1 – 10 

۳ )10 – 6/۳1     ۴ )۳0 - ۲0 

 

 دارد؟ رتیمغا ها((ی ))مطالعه شکستگ تیاهم لیبا دل نهیکدام گز -1۲0

  ینیرزمیتجمع منابع ز( 1

 به وجود آمدن رشته کوه ها( ۲

 یگرماب یکانسنگ ها لیتشک( ۳

 هادو طرف سطح درزه یسنگ ها ییجابجا (۴
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 مدت پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سوال موارد امتحانی  ردیف 

 دقیقه  40 40 1 40 زیست 1

 دقیقه  30 60 41 20 فیزیک  2

 دقیقه  35 85 61 25 شیمی  3

 دقیقه  35 105 86 20 ریاضی 4

شناسی زمین 5  دقیقه  10 120 106 15 
 

 ان ویراستار  طراحان )حروف الفبا(  نام درس
 سید محمد تقوی بهبهانی  حمید حاجیان، حسن محمد نشتایی  زیست 

 فیزیک
محمد جواد حیدری، پوریا دیارکجوری،  

 امیرحسن محمدپور 
 - 

 شیمی
طینت،  حسن ایزدی، مسعود خوش 

 وند، سید صمد صفوی زهره محمدرضا  
 میلاد قاسمی 

 عرشیا حسین زاده  علیرضا رفیعی، کیان کریمی خراسانی  ریاضی

 عرشیا حسین زاده  بهمن صیفی  شناسیزمین

 

 

 

 و حقوقی  یحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق

 شود. باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میمجاز می( تهران 1حلی )دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

 8 سنجحلی پاسخنامه

 
 1402 بهمن ماه 6

 پایه دوازدهم ـ رشته تجربی
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس زیست شناسی
 

 4گزینۀ   - 1

ها به طور  یاخته است. نوتروفیلهای روشن ریز در میانموجود در دستگاه ایمنی انسان، داشتن دانه  خوارهایها با دیگر بیگانهوجه تمایز نوتروفیل

 شناسی پایۀ یازدهم(.زیست  68، صفحۀ 3های سفید خونی هستند )فعالیت ترین گویچه معمول، فراوان

التهاب، ماستوسیت 1گزینۀ   فرایند  نادرست. در  نفوذپذیری رگهای آسیب:  با رها کردن هیستامین، جریان خون و  افزایش میدیده  را  دهند.  ها 

 ها توانایی تراگذری ندارند. ماستوسیت 

 شوند. خوار است. هیچ کدام از عوامل بیگانه، درون بدن انسان، فاگوسیت نمی: نادرست. فاگوسیت به معنای یاختۀ بیگانه2گزینۀ 

خوار و خواری است که در آن، غشای بیگانهخوارها کاربرد دارد و توصیفی از انجام فرایند بیگانه: نادرست. این ویژگی دربارۀ همۀ بیگانه3گزینۀ  

 شود.جا میای( برای انجام فاگوسیتوز، جابه فسفولیپیدهای موجود در آن )بخش اصلی غشای یاخته
 

  2گزینۀ    - 2

های قرمز، در  شود که طحال در دوران جنینی، با تولید گلبولطحال و آپاندیس وارد سیاهرگ باب کبدی می  های لنفی، خون سیاهرگیاز بین اندام

 خون نقش دارد.  pHتنظیم 

های لنفی درون محوطۀ شکمی هستند و از آنجایی که آپاندیس به طور مستقیم به داخل لولۀ گوارش راه : نادرست. آپاندیس و طحال، اندام1گزینۀ  

 دارد باید در نخستین خط دفاعی )احتمالاً با داشتن مخاط( نقش داشته باشد. 

ها در نزدیکی معده قرار دارند و اگر فرد مورد نظر، مرد باشد، به طور معمول، در هر یاختۀ  : نادرست. طحال و مغز استخوان در بعضی از دنده3گزینۀ  

 و در نتیجه، تنها یک دگره برای بیماری هموفیلی دارد. Xها یک کروموزوم دار موجود در این اندامهسته 

های مرتبط با  دیده و مرده را برعهده دارد که یکی از اندامهای خونی قرمز آسیبهای لنفی، طحال وظیفۀ تخریب یاخته: نادرست. از اندام4گزینۀ  

 آید. لولۀ گوارش به حساب نمی
 

 3گزینۀ    - 3

مرکز   در شکل، بخشی از برش عرضی ریشۀ یک گیاه علفی دولپه را مشاهده می کنیم و باید گزارۀ مناسب دربارۀ ساقۀ علفی این گیاه را پیدا کنیم.

 ای پر شده است. های سامانۀ بافت زمینهساقۀ علفی یک گیاه دولپه توسط یاخته

 لپه است.: نادرست. این توصیف، مربوط به ساقۀ نخستین گیاه تک1گزینۀ 

 : نادرست. این توصیف، مربوط به ریشۀ نخستین گیاه دولپه است.2گزینۀ 

 : نادرست. در گیاه علفی، پیراپوست وجود ندارد. 4گزینۀ 
 

 2گزینۀ    - 4

قلب یک انسان بالغ، به دلیل داشتن صفحات در هم رفته، توانایی هدایت پیام الکتریکی را دارند. این گزاره با همین ادبیات  های ماهیچۀهمۀ یاخته

 به کار رفته و طراح سازمان سنجش، ارزش آن را درست اعلام کرده است.  1401در کنکور دی ماه 

شامه هم به  ای به کار رفته است. جنس درونای نیست؛ بلکه در آن، بافت پیوندی رشته شامه از جنس بافت پیوندی رشته: نادرست. برون1گزینۀ  

 ای نیست. طور قطع، بافت پیوندی رشته

شامه، در ساختار خود، بافت پیوندی  های به کار رفته در دیوارۀ قلب انسان نیست، علاوه بر آن، هم پیراشامه، هم برون: پیراشامه جزو لایه3گزینۀ  

 ای دارند.رشته 

ای زیر خود اتصال دارند و این بافت پیوندی با لایۀ  شامه )با واسطۀ غشای پایه( به بافت پیوندی رشته های پوششی برون: نادرست. یاخته4گزینۀ  

 های ماهیچۀ قلب است، تماس )اتصال مستقیم( دارد.میانی قلب که شامل یاخته
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  1گزینۀ   - 5

های خود  خواری، لیزوزومها که پس از بیگانهکم در مورد نوتروفیلدست  1کند. گزینۀ  بالغ صحبت می  Bهای  ها و لنفوسیت صورت سؤال از نوتروفیل 

 کنند، درست است. بری شده ادغام میرا با غشای واکوئول حاوی میکروب درون

شوند. ضمن این که به کار بردن این  میکروب وارد شده به بدن نمی  ریزی شدۀهای دفاعی، باعث مرگ برنامه: نادرست. هیچکدام از یاخته 2گزینۀ  

 معناست. ها بیفرایند برای ویروس

ژنی هستند، توانایی شناسایی بیگانه  ها هم از آنجایی که فاقد گیرندۀ آنتیهاست که این یاخته : نادرست. ترشح پادتن بر عهدۀ پلاسموسیت3گزینۀ 

 های وارد شده به بدن را ندارند. بودن میکروب

تواند  بالغ، تنها یک پادگن میکروب را به طور اختصاصی می  Bبالغ است. هر لنفوسیت    B: شناسایی پادگن میکروب، وظیفۀ لنفوسیت  4گزینۀ  

 های یک میکروب را ندارد. شناسایی کند. هیچ لنفوسیتی توانایی شناسایی انواعی از پادگن
 

 4گزینۀ    - 6

ها  کند، حجم باقیمانده نام دارد که تنها در صورت آسیب دیدن قفسۀ سینه از ششنوعی حجم تنفسی که تبادل گازها در بین دو تنفس را ممکن می

 شود.خارج می

ها، تنها توانایی نگهداشتن این هوای شود. پس از یک دم عمیق، ششها وارد نمی: نادرست. بلافاصله پس از یک دم عمیق، هوایی به شش1گزینۀ  

 وارد شده )حبس کردن نفس( یا خارج کردن آن را دارند.

شود، حجم جاری نام دارد و در حالت معمول و به طور  ها خارج می: نادرست. نوعی حجم تنفسی که بلافاصله پس از یک دم عادی از شش2گزینۀ 

 سی سی است اما حجم ذخیرۀ بازدمی، بیش از دو برابر این مقدار است. 500متوسط، 

 ها است و قفسۀ سینه ویژگی کشسانی ندارد.: ویژگی کشسانی مربوط به شش3گزینۀ 
 

 2گزینۀ    - 7

 های یوکاریوتی، کانالی برای وارد کردن یک مولکول پروتئینی به مادۀ زمینۀ سیتوپلاسم وجود ندارد.ای هیچ یک از یاخته در غشای یاخته

 کتاب درسی پایۀ دهم، این دو گزینه درست هستند.  12، صفحۀ 10: درست. به استناد شکل 3و  1های گزینه 

ها قطعاً غشایی  داشته باشد. این گیرنده  1های شیمیایی پروتئینی، مانند انسولین یا اینترفرون نوع  ای برای پیک : هر لنفوسیت باید گیرنده4گزینۀ  

 هستند.
 

 4گزینۀ   - 8

زایی شود. این  تواند باعث بروز گونهسازگان است که در این سطح، سازوکارهایی وجود دارد که میحیات، بوم  یابیهشتمین سطح از سطوح سازمان 

 به کار رفته است. 1401گزینه دقیقاً با همین ادبیات، در کنکور سراسری 

 ها اندامک غشادار ندارد.ای است. یاخته در پروکاریوتیابی از پیکر هر جاندار، سطح یاخته: نادرست. اولین سطح سازمان1گزینۀ 

ای بود. از این رو،  شود. جاندار مورد استفادۀ مزلسون و استال، نوعی باکتری و تک یاختههای فردی در سطح جمعیت بررسی می: تفاوت2گزینۀ  

 آید.سطح جمعیت برای این جاندار، ششمین سطح به حساب نمی

های همراه مخصوص نهاندانگان است. از آنجایی  توانند نهاندانه یا بازدانه باشند. یاخته: گیاهان با ساختار درختی )مانند درخت گیسو( می3گزینۀ  

 که در صورت سؤال از قید »به طور قطع« استفاده شده است و در سطح کتاب درسی، نهاندانه یا بازدانه بودن درخت گیسو مشخص نیست، به همین

 جهت، این گزینه نادرست است.

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 4 

 

 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 3گزینۀ    - 9

شود.  میبر اساس اطلاعات کتاب درسی، برای مبارزه با عامل بیماری کزاز )نوعی باکتری( و برای مقابله با سم مار )نوعی جانور( از سرم استفاده  

  6سنج  شود اما این تغییرات پیرایش نام ندارد. تستی بسیار شبیه به این، در حلیرنای ناقل پس از رونویسی در همۀ جانداران دستخوش تغییر می

 هم آمده بود. 

 ها دربارۀ همۀ جاندارن درست است.: درست. این گزاره4و  2، 1های گزینه 
 

 3گزینۀ    - 10

مکمل با قرار گرفتن بر روی غشای    های شوند و پروتئین ترشح می  Tهای  های کشندۀ طبیعی و از لنفوسیتهای پرفورین فقط از یاخته پروتئین

 شوند. خواری آن میمیکروب، باعث تسهیل بیگانه

های دارای ساختار های مکمل هم تنها در مبارزه با میکروبشوند و پروتئینهای پرفورین تنها در صورت لزوم ترشح می: نادرست. پروتئین1گزینۀ  

 ای نقش دارند. یاخته

 های سرطانی نقش ندارند. های مکمل هم در مبارزه با یاختهها تعاملی ندارند. پروتئینهای پرفورین با پادتن: نادرست. پروتئین2گزینۀ 

های  های بخش پیوندی هم نقش دارند و در سطح کتاب درسی، چیزی دربارۀ یاختههای پرفورین در مبارزه با یاخته: نادرست. پروتئین4گزینۀ  

 دانیم. های مکمل نمیترشح کنندۀ پروتئین
 

 4گزینۀ   -11

دستگاه    بخش خودمختار  ریتحت تأثانسان،    گوارش  ۀلول  یعصب  یهااختهی  یهاشبکهاست.    1398ساز تستی از کنکور سراسری سال  این تست، شبیه 

 ها ندارد. و بخش پیکری تأثیری بر کارکرد آن ردیگیقرار ممحیطی   یعصب

 کند. انسان، در لایۀ زیرمخاطی هم نفوذ می گوارش ۀلول یعصب یهااختهی  یهاشبکه: نادرست. 1گزینۀ 

های دیگر لولۀ گوارش )از مری تا ها به جز تنظیم میزان ترشح در روده، تحرک در روده و ترشح و تحرک در بخش: نادرست. این شبکه 2گزینۀ  

 مخرج( را هم برعهده دارد. 

 .دنکن تیفعالهم خودمختار   یمستقل از دستگاه عصب دنتوانیم ها : نادرست. این شبکه3گزینۀ 
 

 3گزینۀ    - 12

مهرگان هستند که بر اساس مطالب کتاب درسی، یک یا چند نوع مادۀ دفعی را از طریق آبشش  هایی از بیپوستان، گروههای دریایی و سختستاره

بیرونی فقط در سختکننددفع می اسکلت  این دو گروه،  از بین  بدن هم میپوستان مشاهده می.  اندازۀ  ایجاد محدودیت در  باعث  گردد.  شود و 

 خارپوستان اسکلت بیرونی ندارند. 

 شود که آبشش ندارند. : نادرست. سامانۀ دفعی متصل به روده در حشرات مشاهده می1گزینۀ 

 شود. داران مشاهده میی، در مهرهمرتبط با اندام تنفس ای تهویهسازوکار : نادرست. بر اساس مطالب کتاب درسی، 2گزینۀ 

 ای با ترشح محلول نمکی بسیار غلیظ به روده، مختص به ماهیان غضروفی است.روده: نادرست. غدد راست4گزینۀ 
 

 2گزینۀ    -13

 های ج و د درست هستند. گزاره

 آید. گزارۀ الف: نادرست. توصیف مربوط به یاختۀ دندریتی است که نوعی یاختۀ خونی سفید به حساب نمی

 ها هستند که هستۀ تکی دارند های خونی سفید، مونوسیت ترین یاخته گزارۀ ب: نادرست. درشت

 ها هستند که هستۀ چند قسمتی دارند. های خونی سفید، نوتروفیلترین یاختهگزارۀ ج: درست. چابک

 دهد. ها ارائه میگزارۀ د: درست. این گزاره، توصیف درستی از ائوزینوفیل 
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 4گزینۀ    -14

دفاعی    های الف، ب و ج درست هستند. دقت کنید صورت سؤال حرفی از فعال کردن یا افزایش فعالیت پاسخ ایمنی که مشخصۀ ویژۀ آن یاختۀگزاره

 باشد نزده است، بنابراین، هر نوع پاسخ دفاعی که بتوانیم به عنوان مصداقی از مورد عنوان شده پیدا کنیم، درست است.

کند،  ای میریزی شدۀ یاختهآلوده به ویروس در خط دوم دفاعی را وادار به مرگ برنامه  کشنده، یک یاختۀ  Tگزارۀ الف: درست. وقتی یک لنفوسیت  

 مصداقی از این گزاره است.

ای، یک لنفوسیت خط سوم دفاعی  ریزی شدۀ یاختهگزارۀ ب: درست. وقتی یک یاختۀ کشندۀ طبیعی، با آزاد کردن پرفورین و آنزیم مرگ برنامه

 کند، مصداقی از این گزاره است.ای میریزی شدۀ یاختهآلوده به ویروس را وادار به مرگ برنامه

ژن عامل بیگانه،  ای، لنفوسیت غیرفعال موجود در گره لنفی را با ارائۀ آنتیگزارۀ ج: درست. به جز مثالی مشابه با گزارۀ الف، هنگامی که یاختۀ دارینه 

 کند، مصداق دیگری از این گزاره است.فعال می

ها هستند که توانند آزاد کنند، اینترفرونهای شیمیایی دخیل در فرایندهای دفاعی که میهای دفاعی خط سوم، تنها پیکگزارۀ د: نادرست. یاخته

 هر دو جنس پروتئینی دارند. 
 

 1گزینۀ    - 15

 تواند پس از تمایز تبدیل به یاختۀ کشندۀ طبیعی هم بشود.گزارۀ الف: نادرست. یاختۀ بنیادی لنفوئیدی می

های عمل کننده،  های حاصل به جز تبدیل به یاخته شود که یاختهژن اختصاصی خود تکثیر میپس از برخورد با آنتی  Tگزارۀ ب: نادرست. لنفوسیت  

 شوند. های خاطره هم تبدیل میبه یاخته

 ساز وجود ندارد. گزارۀ ج: نادرست. بر اساس مطالب کتاب درسی، در تیموس، یاختۀ بنیادی خون 

شود، بلافاصله،  ای که در یاختۀ بنیادی لنفوئیدی انجام میگزارۀ د: درست. هر سه نوع لنفوسیت مطرح شده در کتاب درسی، به دنبال تقسیم یاخته

 کند. یا در نهایت )پس از بالغ شدن(، گیرندۀ غشایی برای شناسایی عامل یا عوامل بیگانه را ایجاد می
 

 3گزینۀ   -16

ها هستند که هر دو گروه، پروکاریوت هستند. همۀ  ها و سیانوباکتریاند، ریزوبیومجانداران تثبیت کنندۀ نیتروژن که در کتاب درسی مطرح شده

اند را دریافت  های حاملین الکترون که در گلیکولیز ایجاد شدهدهند و برای تداوم گلیکولیز، لازم است الکترون های زنده، گلیکولیز را انجام مییاخته

هم به کار    1401شود. این گزاره در کنکور دی ماه  هایی در تخمیر یا در زنجیرۀ انتقال الکترون، انجام میکنند. این فرایند با کمک آنزیم یا آنزیم

 رفته است. 

 ها بیش از یک جایگاه آغاز همانندسازی در دنای خود دارند. : نادرست. بعضی از پروکاریوت 1گزینۀ 

 ها هیچ اندامک غشاداری ندارند. : نادرست. پروکاریوت2گزینۀ 

 آیند. ساز کاربرد دارد که نوعی تثبیت کنندۀ نیتروژن به حساب نمیهای نیترات : نادرست. این گزاره در مورد باکتری4گزینۀ 
 

 1گزینۀ   - 17

 را اینسبت به هم، فرایند همانندسازی دنای هسته  خودتن(های با تغییر وضعیت قرارگیری نوکلئوزوم )هسته های ایمنی که در یک فرد بالغ، یاخته

لنفوسیتانجام می بالغ و یاختهدهند،  آنتیهای  با  از برخورد  این  های خاطرۀ موجود در خط سوم دفاعی، پس  اختصاصی خود هستند. همۀ  ژن 

کند. در طراحی این تست از تستی در کنکور سراسری ها را شناسایی میژن میکروب ژنی دارند که به طور اختصاصی، آنتیهای آنتیها، گیرندهیاخته

 الهام گرفته شده است. 1402تیرماه 

 . : نادرست. هر غشای فسفولیپیدی، پیش از به وجود آمدن منافذ پروتئینی هم امکان عبور دادن موادی از خود )مانند اکسیژن یا آب( را دارد2گزینۀ  

 ها در خط سوم دفاعی حضور دارند اما ممکن است به طور مستقیم، پس از برخورد با خود عامل بیگانه فعال شوند. : نادرست. همۀ این یاخته3گزینۀ  
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از بدن که با آنتی: نادرست. یاخته4گزینۀ   اتفاق منحصر به مغز ژن اختصاصی خود برخورد کنند تکثیر میهای خاطره در هر جایی  شوند )این 

 اند. استخوان یا تیموس نیست( و به طور مستقیم از یاختۀ بنیادی لنفوئیدی هم به وجود نیامده
 

 2گزینۀ    - 18

 خواری ندارند.ها توانایی بیگانههیچ یک از لنفوسیت 

 ها. های نابالغ یا پلاسموسیتژنی ندارند. مثلا لنفوسیت ها لزوماً گیرندۀ آنتی: نادرست. همۀ لنفوسیت 1گزینۀ 

 شود.کنند که در حالت عادی وارد خوناب نمیای ترشح میریزی شدۀ یاختهها پرفورین و آنزیم مرگ برنامه: نادرست. گروهی از لنفوسیت 3 گزینۀ

 ای را دارند.آیند، هر جایی از بدن امکان ایجاد شدن توسط تقسیم یاختههایی که از تقسیم یاختۀ خاطره به وجود می: نادرست.لنفوسیت 4گزینۀ 
 

 3گزینۀ    - 19

کوچکترین استخوان موجود در گوش میانی انسان، استخوان رکابی است و هر استخوان در ساختار خود، دو نوع بافت استخوانی فشرده و اسفنجی  

 را دارد.

 : نادرست. این گزینه مربوط به استخوان چکشی است. 1گزینۀ 

 : نادرست. این گزینه مربوط به استخوان سندانی است.2 گزینۀ

شود. در گوش میانی، پیام شنوایی وجود ندارد که منتقل یا  : نادرست. پیام شنوایی نوعی پیام عصبی است که در گوش درونی تولید می4گزینۀ  

 هدایت شود. 
 

 1گزینۀ    - 20

 کند. های پشتیبان موجود در بافت عصبی صحبت میهای عصبی و یاختهتنها گزارۀ الف درست است. صورت سؤال دربارۀ یاخته

 های موجود در بدن آن فرد را دارند. دار دولاد در بدن انسان، همۀ ژن های هستهگزارۀ الف: درست. همۀ یاخته

 های پشتیبان نادرستند.های عصبی کاربرد دارند و دربارۀ یاختهها فقط در مورد یاختههای ب، ج و د: نادرست. این گزارهگزاره

 

 3گزینه    - 21

ماهیچه کند  دئوکسیتارهای  و  دنا  تند  تارهای  به  نسبت  نتیجه  در  و  هستند  خود  ساختار  در  میتوکندری  بیشتری  تعداد  دارای  اسکلتی  -ی 

زمان  دانید در تنفس هوازی، همطور که میآورند. همانبیشتری دارند. این تارها بیشتر انرژی خود را از تنفس هوازی به دست می  ریبونوکلئوتیدهای

 های اکسیژن به صورت رادیکال آزاد دربیایند.در غشای درونی میتوکندری به روش اکسایشی، ممکن است مولکول ATPبا تولید  

 ها:  بررسی سایر گزینه

کنند. این تارها بیشتر انرژی ی اسکلتی، یون های کلسیم را با سرعت بیشتری از شبکه ی آندوپلاسمی خود خارج می( تارهای تند در ماهیچه1

از   CO2آورند. در تنفس هوازی در واکنش اکسایش پیرووات، ابتدا یک مولکول  هوازی ) تخمیر لاکتیکی ( به دست میخود را از روش تنفس بی

 شود.ساخته می NADHمولکول  +NADپیرووات خارج شده و سپس با انتقال الکترون به 

به    +NADهای  شوند. در تنفس هوازی بازسازی مولکول( تارهای کند مقاومت بیشتری در برابر خستگی دارند و دیرتر از تارهای تند خسته می2

 گیرد.  کمک پذیرنده معدنی الکترون ) اکسیژن ( انجام می

داری هستند که در های همها، پروتئیندانید میوگلوبینطور که میهای کمتری در سیتوپلاسم خود هستند. همان( تارهای تند دارای میوگلوبین4

به اتانول    NADHبا دریافت الکترون از    شود (، اتانالی آخر تخمیر الکلی ) که در ماهیچه انجام نمیی اکسیژن دخالت دارند. طی مرحلهذخیره

 شود.  تبدیل می
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    4گزینه    - 22

، بنیان  CO2 ،NAD+ ،NADHی پیرووات، دهندهبه ترتیب نشان 7تا  1های شکل مربوط به واکنش اکسایش پیرووات در راکیزه است. مولکول

پیرووات در دو نوع واکنش قابل مشاهده است. یکی اکسایش پیرووات که طی  از    CO2باشد. آزادشدن  می  Aکوآنزیمو استیل  Aاستیل، کوآنزیم  

از پیرووات آزاد شود ممکن است بنیان    CO2شود. بنابراین هر گاه شود و دیگری تخمیر الکلی که طی آن اتانال ایجاد میآن بنیان استیل ایجاد می

 استیل تولید بشود یا نشود.  

 ها:  بررسی سایر گزینه

هم دارای تعداد زیادی   Aدر ساختار خود بیش از دو کربن دارد. توجه داشته باشید که بنیان استیل دارای دو کربن و کوآنزیم    Aکوآنزیم  استیل(  1

 دار هستند.   های آلی و کربنها مولکول طور که از فصل اول به یا دارید،  کوآنزیمکربن است. همان

 +NADشود نه تولید می NADHی کربس، مولکول ( در مراحل متفاوتی از چرخه2

 ر نماید.  ( پیرووات تولید شده در گلیکولیز، برای عبور به فضای درونی راکیزه باید با انتقال فعال از دو لایه غشا ) چهارلایه فسفولیپید ( عبو3
 

 4گزینه   - 23

گیرد: تخمیر الکلی و تخمیر لاکتیکی. در هر دو تخمیر، طی انجام قندکافت  )در حد کتاب درسی( دو نوع تخمیر در صنایع مورد استفاده قرار می

تولید می شوند. در تخمیر لاکتیکی، بنیان پیروویک اسید به بنیان لاکتیک اسید تبدیل می شود اما در تخمیر الکلی از   NADHمولکول های  

 بنیان پیروویک اسید، اتانال حاصل می شود )نه اسید(. 

 بررسی سایر گزینه ها 

، فروکتوز دو فسفاته و اسید دو فسفاته(  ADP: طی انجام همۀ تخمیرها، در قندکافت انواعی از ترکیبات دو فسفاته و کربن دار )مانند  1گزینه  

ل الکل  مصرف می شوند. در تخمیر لاکتیکی الکترون ها به پیرووات منتقل می شوند اما در تخمیر الکلی، به اتانالِ دو کربنی. دقت کنید که اتانا

 ها، به اتانول که نوعی الکل است تبدیل می شود. نیست بلکه با دریافت الکترون

فسفاته که سه  نیز آزاد می شود. ضمنن در قندکافت همۀ تخمیرها، قند تک  +Hدر قندکافت،    NADH: در همۀ تخمیرها ضمن تولید  2گزینه  

 شود. و موجب احیای آن می دهد الکترون می +NADکربنی است، به 

گردد(.  فقط  به پیرووات منتقل می  NADH: فقط در تخمیر لاکتیکی پیرووات داخل سیتوپلاسم الکترون دریافت می کند)الکترون های  3گزینه  

 که نوعی مادۀ دفعی معدنی است، تولید می شود. CO2در تخمیر الکلی 
 

 3گزینه    - 24

شود. در تنفس هوازی هوازی دیده میکربنی به دو کربنی هم در تنفس هوازی و هم در تنفس بیفقط مورد الف درست است. تبدیل مولکول سه

 شود.  هوازی ) تخمیر الکلی ( پیرووات به اتانال تبدیل میپیرووات به استیل و در تنفس بی 

 باید بازسازی شوند تا در گلیکولیز مجددا مورد استفاده قرار بگیرند.    +NADهای هوازی، مولکولالف( چه در تنفس هوازی و چه در تنفس بی

 شود.  ی الکترون در تنفس هوازی، اکسیژن ) معدنی ( است که در فضای درون راکیزه استفاده میب( آخرین پذیرنده

 دهد.  ماده رخ میتنها به هنگام گلیکولیز و در سطح پیش ATPهوازی، تولید ج( در تنفس بی

 شود.  در بهترین شرایط ایجاد می ATPمولکول  30د( در تنفس هوازی، به ازای هر مولکول گلوکز در حدود 
 

 2گزینه    - 25

 کنند.  موارد ب و د عبارت را به درستی تکمیل می

شود در  دهد و موجب می می افزایش را قد دراز، اندازۀ های استخوان طولی رشد با که است پیشین بخش هایهورمون از یکی رشد، هورمون -الف

 های غضروفی شوند. این فرایند تا چند سال پس از بلوغ هم ادامه دارد.  های استخوانی جانشین یاختهصفحات رشدی یاخته
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شود تا ید بیشتری از خون جذب کند.  ی آن میی تیروئید موجب افزایش اندازههورمون محرک تیروئید با اثر بر غده  -ب

 ریزی که بین جناغ و نای قرار دارد تیموس است نه تیروئید. ی درونداشته باشید که غدهتوجه 

دانیم  طور که میی باریک می شود.. همانجذب یون های کلسیم در روده  افزایش هورمون پاراتیروئیدی موجب افزایش  -ج

 این یون در فرایند انعقاد خون موثر است. 

 نفرین موجب باز شدن نایژک ها می شود در حالی که نای، نایژه و نایژک دارای مخاط مژک دار هستند.    افزایش اپی -د
 

 3ی  گزینه  - 26

پانکراس هستند که به ترشح انسولین و گلوکاگون می های درونهای مشخص شده یاختهسلول پردازند. هر دوی این  ریز 

 شوند.  منفی هستند و به دنبال افزایش ترشح، دچار کاهش ترشح می ها دارای تنظیم بازخوردی هورمون

 ها:  بررسی سایر گزینه

 ای گیرنده ندارد.  های ماهیچه( هورمون گلوکاگون روی سلول1

 شوند  پانکراس ترشح می ریزشوند. پروتئازها از بخش برون( پروتئازهای پانکراس غیرفعال هستند و پس از ورود به دوازدهه فعال می2

 شود.  ریز پانکراس ترشح مین( عملکرد صحیح لیپاز پانکراس وابسته به حضور صفرای کبدی است. لیپاز از بخش برو4
 

 3گزینه   - 27

پاراتیروئید در گردن قرار دارند. تیروئید با ترشح کلسی پاراتیروئید با ترشح هورمون پاراتیروئیدی در تنظیم میزان تونین و غدهغدد تیروئید و  ی 

 ایستایی بدن دخالت دارند.  کلسیم و حفظ هم

 ها:  بررسی سایر گزینه

در    ریز بدن است در حالی که هیپوتالاموسی درونفیز بالاترین غدهشویم که اپیهای مغز و تشریح مغز گوسفند متوجه می( با توجه به شکل1

 های محرک از هیپوفیز نقش دارند.  تنظیم میزان ترشح هورمون

شوند. از بین تمام این غدد، غدد پاراتیروئید و بیضه تنها یک نوع هورمون  کلیه، بیضه و تخمدان به تعداد زوج دیده می( غدد پاراتیروئیدی، فوق 2

 کند.  ترشح می

ها کند که در تمایز لنفوسیتشود. این غده هورمون تیموسین را ترشح میریزی است که جزو دستگاه لنفی محسوب میی درون( تیموس غده4

 ی طبیعی اثری ندارد.  اثر دارد و مثلاً روی لنفوسیت کشنده Tو  Bهای دخالت دارد. توجه داشته باشید که این هورمون روی تمایز لنفوسیت
 

   1گزینه    - 28

شود. افزایش تنفس  موجب افزایش میزان تنفس سلولی، ضربان قلب، و کاهش ذخایر بدن مثل گلیکوژن و چربی می های تیروئیدیافزایش هورمون

 شود.  های نوار قلب به یکدیگر میشدن موجسلولی موجب افزایش مصرف اکسیژن و افزایش ضربان قلب موجب نزدیک

 ها:  بررسی سایر گزینه

 یابد.  ها در بدن افزایش می( ذخایر گلیکوژن در بدن کاهش و فعالیت نورون2

 شود. در بدن افزایش یافته و در نتیجه فعالیت آنزیم انیدرازکربنیک نیز بیشتر می CO2( به علت افزایش تنفس سلولی، میزان تولید 3

یابد. همچنین تولید انرژی در تارهای  سلولی در این بافت افزایش میهای چربی، فضای بینی سلولها و کاهش اندازه( با افزایش مصرف چربی4

 شود. ) افزایش تنفس سلولی (  ای نیز بیشتر میماهیچه

       1گزینه    - 29

م  همانطور که در شکل می بینید، در هیچ مرحله ای از قندکافت، تولید دو ترکیب فسفات دار و مصرف قند فسفاته صورت نمی گیرد. در مرحلۀ سو 

 ( تولید می شوند. NADHقندکافت، دو مولکول قند سه کربنه مصرف شده و چهار مولکول فسفات دار )دو مولکول اسید فسفاته و دو مولکول 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 ها:  بررسی سایر گزینه

مصرف می شوند. در این مرحله مجموعن دو مولکول بدون    ADPدر مرحله آخر قندکافت، دو مولکول اسید دو فسفاته و چهار مولکول  :  2گزینه  

 فسفات )پیرووات( تولید می شود. 

و یک فروکتوز فسفاته( تولید می شوند. در این مرحله، فقط یک ترکیب آلی    ADP: در مرحلۀ اول قندکافت، سه مولکول دو فسفاته )دو  3گزینه  

 فاقد فسفات )گلوکز( مصرف می شود.

مصرف می شوند.  در این مرحله، دو گروه فسفات آزاد در سیتوپلاسم، مصرف می    : در مرحله سوم قندکافت، دو مولکول قند یک فسفاته 4گزینه  

 شود.  شوند و در نهایت دو مولکول اسید دوفسفاته ایجاد می
 

 1  نه یگز  - 30

آزاد شده و    روواتیاز پ   CO2مولکول    ک ی(،  روواتیپ   ش ی)در مرحله اکسا  یو هم در تنفس هواز  یالکل  ریهم در تخمفقط مورد ج درست است.  

 ردد.  گ  یم  دی( تولیالکل ریو اتانال در تخم یدر تنفس هواز لیدو کربنه )است یمولکول

  ی راشود. این موضوع بدریافت می  +NADهای آن توسط  بنیان پیروویک اسید )پیرووات( اکسایش یافته و الکترون  یتنفس هواز  در: فقط  الف

 کند.  ی صدق نم یالکل ریتخم

  یی نها رندهی پذ   ،یالکل ریرسد اما در تخم ی ( مO2) یمولکول ژنیبه اکس ت یالکترون در نها یهال ازادشده از حام یالکترون ها یهوازدر تنفس ب: 

 ی آلی است.  که نوعی ماده  الکترون اتانال است

 دروژن یه ونیو آزاد شدن   NADH دیتول( زودتر از ATP)با مصرف  یقندکافت، آزادشدن انرژ  یشود. ط یقندکافت انجام م ند، یدر هر دو فراج: 

 . ردیگ  یانجام م توپلاسمیس نهیدر ماده زم تدهد. قندکاف یرخ م

دو مولکول   ATPخالص    ی مولکول گلوکز، بازده  کیمصرف    یشوند. به ازا  یم   دیقندکافت تول  یط  ATPتمام مولکول های  ،یالکل  ریدر تخمد:  

 ازادشده برابر است.  CO2با تعداد    یدیتولATPشود. پس تعداد خالص    یم  دیتول  CO2دو مولکول    جهیو درنت  روواتیاست و مجموعا دو مولکول پ 
 

 4گزینه   -31

 ADPدار جدا و به در سطح پیش ماده، گروه فسفات از نوعی ترکیب فسفات ATPدر روش تولید فسفات است.   Bو  ATPمولکول  Aدر شکل، 

 با مصرف انرژی همراه است و به کمک نوعی کاتالیزور زیستی  )آنزیم( صورت می گیرد. ATPبه  ADPمتصل می شود. واکنش تبدیل 

 ها:  بررسی سایر گزینه

 ماهیچه   در  ATP  تأمین  های  راه  از  همچنین یکی  به روش تولید در سطح پیش ماده تشکیل می شود.  در قندکافت و چرخۀ کربس  ATP:  1گزینه  

  ماده  پیش  فسفات،  کرآتین  مثال   این   در.  است ADP به  آن  انتقال   و   فسفات  کرآتین  مولکولِ  از  فسفات  برداشتِ  های اسکلتی )از جمله دیافراگم(، 

   .رود می  کار به ATP شدن ساخته برای آن فسفات که است ای

 )دو فسفاته( منتقل می شوند.  ADP: طی قندکافت، گروه های فسفات از ترکیب سه کربنۀ دو فسفاته جدا شده و به دو مولکول 2گزینه 

در سطح پیش ماده    ATPهمانطور که گفته شد، در چرخۀ کربس نیز تولید  با آزاد شدن آب همراه است. دقت کنید که    ATP: تولید  3گزینه  

 صورت می گیرد. چرخۀ کربس در میتوکندری انجام می شود نه سیتوپلاسم.
 

 4گزینه   - 32

NADH    )نوعی حامل الکترون است که در تنفس هوازی و بی هوازی، پذیرنده نهایی الکترون های آن به ترتیب معدنی )اکسیژن( و آلی )پیرووات

حامل الکترون دیگر است که فقط در تنفس هوازی تولید شده و بنابراین همواره پذیرندۀ نهایی الکترون آن معدنی )اکسیژن( است.   FADH2است.  

FADH2   به دنبال اتصال دو یون هیدروژن بهFAD  تولید می شود اماNADH  به دنبال اتصال یک یون هیدروژن بهNAD+  . 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 ها:  بررسی سایر گزینه

 ساز در جا به جایی الکترون های هیچ کدام از حامل های الکترون نقشی ندارند. ATP: برای هر دو حامل الکترون صادق است زیرا آنزیم 1گزینه 

 اصلن تولید نمی شود. FADH2: تخمیر لاکتیکی سبب فساد غذا می شود. در تخمیر لاکتیکی 2گزینه 

 تولید می کنند اما میتوکندری ندارند.  FADH2و   NADH: باکتری ها نیز 3گزینه 
 

   1گزینه   - 33

دهد. اگر اکسیژن به هر علتی در محیط  مین انرژی در شرایط کمبود یا نبود اکسیژن است که در انواعی از جانداران رخ میأ تخمیر از روش های ت 

اسید شود. هر دو نوع تخمیر الکلی و لاکتیکی در گیاهان وجود دارد. توجه داشته باشید که تجمع الکل یا لاکتیکنباشد یا کم باشد، تخمیر انجام می

شود. در  اکسیدی تولید نمیدیطی تخمیر لاکتیکی هیچ مولکول کربن   ها دور شوند.انجامد، بنابراین باید از یاختهن میآدر یاخته گیاهی به مرگ  

اکسید تولید شده  دیشود که پیش از آن،  از پیروات کربن تخمیر الکلی نیز اتانال )نوعی ترکیب دوکربنی( توسط نوعی ترکیب نوکلئوتیدی احیا می

 ست. ا

 ها: بررسی سایر گزینه

 صورت گیرد. NADHک اکسایش )نه کاهش(  به کم NAD+منظور تداوم فرآیندهاى قندکافت، نیاز است بازسازى  به(: 2گزینه )

 باشد. کربنه می(: در تخمیر لاکتیکی گیرندۀ نهایی الکترون همان پیرووات سه3گزینه )

 شود.  )نه حاملین!( تولید می NADHمولکول اسید دو فسفاته، تنها یک مولکول  هر(: طی ساخت 4)گزینه 
 

 3گزینه   -34

  و  پیرووات دودر مجموعه واکنش های قندکافت و اکسایش پیرووات، به منظور تولید دو مولکول استیل )که دوکربنی و فاقد فسفات است( مجموعا 

در این مسیر  .  است  نیاز  گلوکز  مولکول  یک  فسفاته،  قند  مولکول  دو  تولید  برای  همچنین   و  فسفاته  قند  و  دوفسفاته  اسید  دو  دوپیرووات،  تولید  برای

مولکول   2و    +Hیون    4)دو تا در قندکافت و دو تا طی تبدیل پیرووات ها به دو مولکول استیل(،    NADHمولکول    ATP  ،4مولکول    4مجموعا  

CO2   مولکول  2تولید می شوند. همچنینATP   ،)در گام اول قندکافت(مولکول  4ADP  و )مولکول   4)در گام آخر قندکافتNAD+    مصرف

 می شوند. 
 

  1گزینۀ    - 35

 فقط مورد )د( صحیح است. 

.  توجه کنید که در فرایند اکسایش پیرووات  گرددتولید می NADHکاهش یافته و  NAD+الف: در قندکافت، اکسایش پیرووات و چرخۀ کربس، 

ATP گردد. میزان انجام واکنش های قندکافت و کربس، وابسته به میزان تولید نمیATP  وADP  .در یاخته است 

رسند. توجه کنید که در این زنجیره، الکترون ها مستقیما به ب: در زنجیرۀ انتقال الکترون راکیزه، الکترون ها در نهایت به اکسیژن مولکولی می

 شوند. ساز منتقل نمی ATPآنزیم 

دهند. توجه کنید که واکنش  ج: یون های اکسید در ترکیب با پروتون هایی که در بخش داخلی راکیزه قرار دارند، مولکول های آب را تشکیل می

 (8شود )شکل تشکیل آب در سطح داخلی غشای درونی راکیزه انجام می

گردد. چرخۀ کربس چرخه ای از واکنش های آنزیمی  تولید می  FADH2با دریافت الکترون کاهش یافته و    FADد: در چرخۀ کربس، مولکول  

دیگر و شروع    Aشود. در انتهای چرخۀ کربس، یک مولکول چهار کربنی برای واکنش با یک استیل کوآنزیماست که در بخش داخلی راکیزه انجام می

 شود چرخۀ بعدی، بازسازی می
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی
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 4گزینه   - 36

 شود.   دو الکترون پرانرژی و دو یون هیدروژن تشکیل می FADH2و   NADHهای ی انتقال الکترون با مصرف مولکولدر زنجیره

 ها:  بررسی سایر گزینه

  ADPشود نه تولید می ATP( فروکتوز فسفاته به دنبال مصرف 1

 تبدیل شود.    NADHبه  +NADآزاد شود و بعد مولکول  CO2های اکسایش پیرووات، ابتدا باید ( در واکنش2

 شود.  ی کربس خارج میقبل از تشکیل مولکول شش کربنه تولید شده و از چرخه  A( کوآنزیم 3
 

 2گزینه    - 37

تواند به ترشح هورمون جنسی ی فوق کلیه میرسد. بخش قشری غدهفیز در شب به حداکثر و در نزدیکی ظهر به حداقل میی اپی ترشحات غده

 مردانه و زنانه در بدن هر دو جنس بپردازد.  

 ها:  بررسی سایر گزینه

 فصل، غدد فوق کلیه نسبت به پانکراس بالاتر قرار دارند.   4( طبق شکل 1

نفرین، کورتیزول و آلدوسترون فشار نفرین، نوراپیی فشار خون بپردازد. اپیهای بالا برندهتواند به ترشح هورمونکلیه میی فوق( هر دو بخش غده3

 دهند.  خون را افزایش می

 ی پایینی بطن سوم مغز گوسفند قرار دارد.  فیز در لبهی اپی ( غده4
 

 1گزینه    - 38

 نماید.  را ترشح می های تولیدشده در هیپوتالاموسکند و هورموندهد. این بخش هورمونی تولید نمی « هیپوفیز پسین را نشان می1بخش »

 ها:  بررسی سایر گزینه

 های جنسی را در این بخش تنظیم نماید.  تواند تولید هورمونکلیه می( هیپوفیز پیشین با اثر بر بخش قشری فوق 2

تیروئیدی و پاراتیروئدی گیرنده  های ها برای هورمونی استخوان( استخوان کف جمجمه نوعی استخوان پهن در اسکلت محوری انسان است. همه3

 دارند.  

شوند.  کند ( از هیپوتالاموس خارج شده و وارد هیپوفیز میهای آزادکننده و مهارکننده به کمک سیاهرگی ) که خون را به قلب نزدیک می( هورمون4

 سازد.  ی مویرگی تبدیل شده و سپس سیاهرگ هیپوفیز را میدر هیپوفیز این سیاهرگ به نوعی شبکه
 

   3گزینه   - 39

شود. در این حالت با تولید مداوم اسیدهای  ها به عنوان سوخت استفاده می، اگر درمان صورت نگیرد، از چربی2و    1در هر دو نوع دیابت شیرین نوع  

 یابد.  ها افزایش میبعدی پروتیئنخون کاهش یافته و احتمال تغییر شکل سه PHچرب 

 ها:  بررسی سایر گزینه

 شود.  در اثر نوعی بیماری خودایمنی تولید انسولین کاهش پیدا کرده و ورود آن به خون کمتر می  1( در دیابت نوع 1

 شود.  ها بیشتر مییابد. در واقع در این حالت تراوش آب در نفرونحجم ادرار افزایش می 2و  1( در هر دو نوع دیابت شیرین نوع 2

 کند.  ها میزان مقاومت بدنی کاهش پیدا میی پروتئیندر اثر تجزیه 2و  1( در هر دو نوع دیابت شیرین نوع 4
 

    2گزینه    - 40

جایی  از خود عبور دهند. توجه کنید که جابه  ATPهای هیدروژن را بدون مصرف مولکول  توانند یونساز میATPهای پروتئینی و آنزیم  پمپ

 های برانگیخته همراه است. با مصرف انرژی الکترون هاهای هیدروژن از طریق پمپیون
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 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 ها:  بررسی سایر گزینه

 ی بیرونی غشا در تماس است.  پروتئینی ناقل الکترون که بین پمپ دوم و سوم قرار دارد، تنها با لایه ( مولکول1

 جا کنند.  های هیدروژن را جابهتوانند یونها قرار دارند نمیهای پروتئینی که در حد فاصل بین پمپ( مولکول3

 ی انتقال الکترون نیست. ساز بخشی از زنجیرهATP( آنزیم 4
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس فیزیک 
 

 3گزینه   - )حیدری( 41

 فیزیکی محیط انتشار بستگی دارد.   هاینادرست است، زیرا سرعت انتشار موج به ویژگی 1گزینه 

 های مادی هم منتشر شود. )مثل نور در هوا، آب، شیشه،...( تواند در محیطنادرست است، زیرا موج الکترومغناطیسی می 2گزینه 

 شود.درست است، مثل صوت که موج طولی است و در هر سه حالت ماده منتشر می 3گزینه 

 امواج عرضی در گازها امکان انتشار ندارند. نادرست است، زیرا  4گزینه 

 

 2گزینه    - )دیارکجوری(  42

موارد الف و ب ویژگی مشترک نیست، زیرا مورد الف فقط ویژگی فراصوت و مورد ب فقط ویژگی موج رادیویی است. موارد پ و ت در هر دو موج  

 مشترک است.

 

 3گزینه    - )دیارکجوری( 43

 xروی محور  cm 8  بیشینه شود، باید  Aها را در خلاف جهت موج حرکت دهیم، برای این که تندی گره فرض کنیم و گرهثابت   اگر نقش موج را

 برسد. بنابراین:  Aعقب برود و به  
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 2گزینه    - )حیدری( 44
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 1گزینه    - )حیدری(  45
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 1گزینه   - )حیدری( 46

 است.  xبر اساس قانون دست راست در موج الکترومغناطیسی، میدان الکتریکی موج در جهت 

 

 4گزینه    - )حیدری(  47

m

c
f Hz

N t f

9 9

8
14

9

3 14 11

5
750 10 600 10

4

3 10
5 10

600 10

10 5 10 5 10

− −

−

−


=    = 


= = = 
 

=   =   = 

 

11شود   در هر نوسان دو بار میدان صفر می 122 5 10 10  =  

 

  2گزینه    -)دیارکجوری(  48

از وضع  هاجایی آنوسط ناحیه انبساط است. این دو حلقه در این لحظه دارای شتاب صفر هستند و جابه Bوسط یک ناحیه تراکم و حلقۀ  Aحلقۀ 

ها مثبت است. پس نقش موج عرضی معادل به  جایی آناند و جابهجا شدهبه راست جابه  B  و   A  های بینتعادل صفر است. از طرفی تمام حلقه 

 صورت زیر است:

 

 

 

 

جهت مثبت است و معادل آن در موج طولی جهت به سمت بالا در حرکت است. بالا    Aآید که حلقۀ  از تحلیل نقش موج عرضی معادل برمی

 راست است. 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 3گزینه   - )حیدری(  49

r r r
log( ) log( ) log( ) /

r r r

2 2 22 2 2
1 2

1 1 1
10 84 70 10 14 1 4 − =  − = =  = 

r r
log / log / / log log log

r r

2 2

1 1
2 1 4 0 7 1 0 3 10 2 5=  = = − = − = 

r
r r

r r r r m

r r

2
2 1

1 1 1 2

2 1

5 5
4 28 7 35

28


= → = 

 =  =  =
− = 

 

 

 1گزینه    - )حیدری(  50

I f r
log log( ) ( ) log

I f r

2 2 22 2 1
2 1

1 1 2

1
10 10 10 4

100
 − = =  =  

log dB20 40 2 20 12 8= − + = − + = − 

 یابد. میبل کاهش  دسی 8

 

 3گزینه    - )محمدپور(  51

v v1  ( در حال دور شدن از منبع است؛ یعنی  1)  بنابراین شنوندهsf f1  

v v2 sf( نسبت به منبع ساکن است؛ یعنی  2)  بنابراین شنونده = f2 و در نتیجه   =
f

f

2

1
1 .است 

s1( پشت منبع است و  1شخص )   ( جلوی منبع است و  2است. شخص )s2    است. در نتیجه
2

1
1





 است. 

 

 1گزینه   - )دیارکجوری(  52

ها عمود است. بنابراین با حرکت روی عمودمنصف، کار میدان الکتریکی صفر بوده  میدان حاصل از یک دوقطبی همواره بر عمودمنصف خط واصل آن

 کند. و پتانسیل نقاط تغییر نمی

 

 

 

 برابر است. Bتا  O با اختلاف پتانسیل O تا Aل پتانسیاختلاف  ،به علت تقارن خطوط میدان

15

15 15

− = 


− =  − =
= 

A O

O B A M

M O

V V V

V V V V V V

V V
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 4گزینه   -)دیارکجوری(   53

2الکتریک برابر شدن فاصله بین صفحات و قرار دادن دی  2با  کند. از طرفی در خازن جدا از باتری، بار خازن ثابت ، ظرفیت خازن تغییر نمی=

است. پس طبق رابطه  
Q

U
C

21
2

کند. از طرفی شدت میدان الکتریکی از رابطه ، انرژی خازن تغییر نمی=
V

E
d

کند. ولتاژ ثابت  تبعیت می  =

 شود. ثابت هستند!(، پس شدت میدان الکتریکی نصف می  Vو  Cو  Qاست )

 

 2گزینه    - )محمدپور(  54

S S

t t
S q I I2 1

1 2
2 1



 =
=  ⎯⎯⎯⎯→  

 3گزینه    -)محمدپور(  55

 الف درست است، زیرا علامت جریان تغییر نکرده است.

 است(.ب درست است، زیرا علامت شیب نمودار یک بار عوض شده است )مثبت بوده، سپس منفی شده 

( دو مقدار ثابت با دو علامت متفاوت داشته است )یک عدد ثابت مثبت، سپس یک عدد ثابت منفی(. بنابراین  2پ نادرست است، جریان در رسانای )

 در یک لحظه بیشینه نبوده است. 

 ت درست است، مساحت زیر نمودار جریان ـ زمان همواره در حال افزایش است.

 

 4گزینه    - )محمدپور(  56

V /
R

I /

V
I A

R

q I. t Ah

16 2
20

0 81
60

3
20
3 24 72

= = = 

= = =

=  =  =

 

 

 1گزینه    - )دیارکجوری(  57

/
/ /

V V
R R .m

I A A

6
6

0 52
0 5 0 5 10

4 10
−

−
= = =  =   =  =  

 

 3گزینه    - )محمدپور(  58

 شود. پس: برابر می n2برابر شود، مقاومت آن   nاگر طول یک رسانا )بدون تغییر حجم( 

R L R
( ) R L

R L L

2 21
2

1 1 1

=  = 

 )سهمی( باشد.  2یعنی نمودار باید درجه 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 1گزینه   - )دیارکجوری(  59

2/های درونی و بیرونی در مدار  و کلید است. بنابراین مجموع مقاومت 2در حالت اول، مسیر جریان از روی آمپرسنج، مقاومت   5  است و از

V5فهمیم که اینجا می  Vوصل است، عدد   2سنج به دو سر مقاومت است. در این حالت، چون ولت  = A V1 2 2 4=  را نشان    =

 دهد. می

)ولت ندارد  وجود  جریان  عبور  برای  مسیری  کنیم(،  باز  را  کلید  )وقتی  دوم  حالت  کرده  در  مسدود  را  مسیر  ولتسنج  عدد  پس  سنج است(. 

V V2 5=   شود.ولت بیشتر می 1است. یعنی  =

 

 3گزینه    - )دیارکجوری(  60

Vعرض از مبدأ نمودار  I−  مولد برابر  و قدرمطلق شیب آن برابرr .پس:    است/V , r15 2 5 = =  

/

/ /

/

I A
R r

mAh Ah A h

h min

15
2

7 5

3600 3 6 2 1 8

1 8 108


= = =

+

= = 

=
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس شیمی
 

 3 ۀنیگز  -61

 :است ریصورت زبه  فیدر هر رد نادرست مورد

 است. 52− کربن ها در آن برابر  شیمجموع عدد اکسا جه یو درنت تاس 𝐶25𝐻52 نیفرمول وازل (1

 . باشدیم 4+ برابر هدر اور  کربن شی عدد اکسا (2

 .است یدر استون واندروالس یمولکول  نیب ۀنوع جاذب (4

 

 4 ۀنیگز  - 62

 ک یگرفت که بنزوئ  جهین نتاتویپس م   .است  افتهیکربن ها کاهش    شی عدد اکسامجموع    ، دیبه بنزآلده  دیاس  کیبنزوئ  لیدر تبد   ، ریطبق واکنش ز

 .است  واکنش اکسنده بوده نیدر ا دیاس

𝐶
−2

7𝐻6𝑂2
بنزوئیک اسید

   کاهنده   
→    𝐶

−4

7𝐻6𝑂 

 2  ۀنیگز  - 63

 . مانندیم ی محلول باق تریل 5در  میکلس  یهاون ی و نصف  کندیرسوب م صابونکل  ،و صابون +𝐶𝑎2ی  هامولبا توجه به  

 

3𝐿  کندیرسوب م صابون کل    ×
0/01𝑚𝑜𝑙

1𝐿
= 0/03𝑚𝑜𝑙صابون → 

𝐶𝑎2+ + 2𝐶16𝐻33𝐶𝑂2
− → 𝐶𝑎(𝐶16𝐻33𝐶𝑂2)2 

0/03mol صابون ×
1𝑚𝑜𝑙  رسوب

2𝑚𝑜𝑙صابون
×

578𝑔 رسوب

1𝑚𝑜𝑙 رسوب
= 8/67 g  رسوب 

[+𝐶𝑎2] نهایی ( 3 =
0/015

5
= 0/003𝑀 

 .است هیاول یجرم محلول ها تر از مجموعکم  ییجرم محلول نها با توجه به اینکه حل شونده از محلول اولیه به شکل رسوب خارج می شود ؛  (4

 

 2  ۀنیگز  -64

 : میکنیرا محاسبه م 𝐾2𝑂 حاصل از −𝑂𝐻ل  وو م 𝑁2𝑂5حاصل از   +𝐻مول ابتدا 

8/1𝑔 𝑁2𝑂5 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑁2𝑂5

108𝑔 𝑁2𝑂5
×

2𝑚𝑜𝑙 𝐻+

1𝑚𝑜𝑙𝑁2𝑂5
= 0/15𝑚𝑜𝑙 𝐻+ 

4/7𝑔 𝐾2𝑂 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐾2𝑂

94𝑔 𝐾2𝑂
×

2𝑚𝑜𝑙 𝑂𝐻−

1𝑚𝑜𝑙𝐾2𝑂 
= 0/1𝑚𝑜𝑙 𝑂𝐻− 

 : میکنیشدن را محاسبه م یاز خنثپس  ماندهیباق +𝐻مول 

+𝑚𝑜𝑙 𝐻باقیمانده  = 0/15− 0/1 = 0/05𝑚𝑜𝑙 

[𝐻+] =
0/05
20

= 25 × 10−4 → 𝑝𝐻 = − log 52 × 10−4 = 4− 1/4 = 2/6 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

  3  نه یگز  - 65

 : میکنیرا مشخص م قکافتبر  ندیاز فرا شدهه یابتدا مقدار آب تجز . شودیآب برقکافت م ،NaClی در حضور مقدار کم

2𝐻2𝑂(𝑙)
   برقکافت    
→     2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) 

168𝐿 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑔𝑎𝑠

22/4𝐿
×

2𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂

3𝑚𝑜𝑙 𝑔𝑎𝑠
×

18𝑔 𝐻2𝑂

1𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂
×

1𝑚𝐿 𝐻2𝑂

1𝑔 𝐻2𝑂
= 90𝑚𝐿 

:حجم آب باقیمانده  360 − 90 = 270𝑚𝐿 

𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙: 360 × 10−3𝐿 × 10−4𝑚𝑜𝑙

𝐿
= 3/6 × 10−5𝑚𝑜𝑙 

[𝑁𝑎𝐶𝑙] جدید  =
3/6 × 10−5

270 × 10−3 = 1/3 × 10−4𝑚𝑜𝑙

𝐿
 

 : افت آبک سرعت واکنش برق

90𝑔 𝐻2𝑂 ×
1𝑚𝑜𝑙
18𝑔

= 5𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑂 

𝑅 واکنش =

5
0/5
2
= 5

𝑚𝑜𝑙

ℎ
 

 1 ۀنیگز  - 66

 . نادرست است »ت« فقط عبارت

𝑀𝑛25  همانند فلز Z عنصر
 . اکسنده و هم کاهنده باشد تواندیو کاهش هم م ش یاکسا یهادر واکنش +𝑀𝑛2.  باشدیم  

 

 3  ۀنیگز  - 67

الکترودها    ۀجرم و انداز  رییشود تغیولتاژ سلول م   رییباعث تغ  دروژنی فشار گاز ه  شیدما و افزا  شیافزا  ،+𝐶𝑢2  غلظت  رییتغ  𝐻+  (pH،)  غلظت  رییتغ

 .است ریأثت یب  یبر ولتاژ سلول گالوان

 

  2  ۀ نیگز  - 68

 . اندشده انینادرست ب »پ« و »ت« موارد

 : است ریصورت زنادرست به یهاشکل درست عبارت

 . باشدیم ومیدرونی ه ونی ۀکنندمبادله  یغشا  ۀدهندنشان Z قسمت پ(

 . باشدیدستگاه م  (قطب مثبت)کاتد  : Yی( و قطب منف)آند  :Xب(
 

 2ۀ  نیگز  - 69

 :شودیم  ترنیبه قبل سنگ گرم نسبت 51 به جرم د یدروکسیه ونی 3𝑚𝑜𝑙ۀ انداز مول آهن بهاثر زنگ زدن هر  در

𝐹𝑒~𝐹𝑒(𝑂𝐻)3 + 3𝑚𝑜𝑙 𝑒− 

10/2𝑔 ×
1𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒

51𝑔
×

3𝑚𝑜𝑙 𝑒−

1𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
×

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑟
3𝑚𝑜𝑙 𝑒−

×
52𝑔

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑟
×

قاشق 1

10−3𝑔
=  عدد قاشق  10400
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 4  ۀ نیگز  - 70

 . درست هستندت  –الف  یهاعبارت

 : میکنیابتدا واکنش را موازنه م

4𝐾2𝐶𝑟2𝑂7 + 13𝐻2𝑆𝑂4 + 3𝐻2𝑆 → 4 𝐶𝑟2(𝑆𝑂4)3 + 16𝐻2𝑂 + 4𝐾2𝑆𝑂4 
 : هانهیگز یبررس

؛ درست الف(
ضریب کاهنده 

ضریب اکسنده 
=

𝐻2𝑆

𝐾2𝐶𝑟2𝑂7
=

3

4
 

 .شودیم دیتول آبمول  8 ،مول الکترون 12مبادله  یازابه ؛نادرست (ب 

 . است یچند اتم ونی د نقش کاهنده را دارد که فاق 𝐻2𝑆؛  نادرست پ(

  ش یعدد اکسا  رییدچار تغ  13𝐻2𝑆𝑂4  گوگرد موجود در  یهاو اتم  ،اند شده  شیدر عدد اکسا   رییدچارتغ  3𝐻2𝑆  گوگرد موجود در  ی هااتم؛  درست    ت(

   در نتیجه . اندنشده
3

16
 .نقش کاهنده را خواهند داشت  Sی هااتم 

 

 3  ۀنیگز  - 71

 (−𝐶𝑂𝑂−ی صابون ) کربن موجود در بخش قطب  شی اکسا  عدد   .قرار دارد  ینکتول  ینوکه در کرب  باشدیم   2+  مولکول برابر  نیا  ش یعدد اکسا  ن یبالاتر

 . باشدیم 3+ برابر

 

  1 ۀنیگز  - 72

   .نادرست هستند ی »پ« و »ت«هاعبارت

 : نادرست یهانهیگز یبررس

 . آن استفاده کرد ییایمیمحافظت ش یبرا M از فلز توانینم  X فلز 𝐸0  تر بودنبا توجه به کم پ(

emf  :𝑀𝑔ت(  − 𝑋 > 𝑋 − 𝐶𝑢 

 

 3  ۀنیگز  - 73

emf ابدییم  شیافزا یدیاس طیآهن در مح یخوردگ . 

 

 3گزینه    - 74

 

 رو در نظر بگیریم، صورت روبه اگر ساختار استر مورد نظر را به 

Cفرمول شیمیایی آن  H O57 98  گرم بر مول است. 878و جرم مولی آن  6

 

Cدر این ترکیب    Rهمچنین فرمول شیمیایی هر گروه   H17 Cو فرمول شیمیایی صابون جامد حاصل از این ترکیب    31 H COONa17  باشد. می  31

 

صابون
/ g x g

x / g
43 9

45 3
878 1 302 3

=  =
 

 

 

 

 صابون استر
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 2گزینه    - 75

 موارد ب و پ درست هستند. 

 های نادرست: بررسی عبارت

 کند. ، گرما و فراورده دیگری تولید میH2شده، گاز کننده خورنده است که در اثر واکنش شیمیایی انجامدر آب یک پاک NaOHبا  Alالف( فلز 

M2ضعیف برابر  ها در اسیدها و بازهایت( غلظت یون  .است 

M / / 32 2 0 2 0 01 4 10− =   =  اسید : غلظت یون( هاHX ) 

b

M
M , K M /

2
2 52 10 0 01

1
−

 =  =  =
−

 (NH3ها )محلول : غلظت یون 

M / / 32 2 0 1 0 01 2 10−  =   =  
 

 3گزینه    - 76

 کنیم. را حساب می HNO2ابتدا غلظت محلول  

a

H H
PH H K

MM H

2

33 10
+ +

+ −

+

   
    =  =  = 

   −
 

 

M / mol.L
M

6
6 110 1

2 10 0 5
2

−
− −  =  = = 

x g NaHCO
/ mol.L HNO / L13

2

42
0 5 0 2100

84 1 1

−


=


 

x / / g NaHCO3200 0 5 0 2 20 =   = 

 4گزینه    - 77

 کنیم. را تعیین می HXابتدا غلظت اسید 

OH
/ H /

/H H

14 14
11 4

2 11

10 10
2 5 10 4 10 0 02

2 5 10

− − −
− + −

−+ +

 
   = =   = =  = 

       

 

H M / M / M0 02 0 01 2+  =  = =   =
  

/
pH OH M n M / M /1 1 0 1

13 10 10 2 0 1 0 05
2

− − − =  =   =  =  = =
 

 Ba(OH)2: محلول   

/
M n V M n V / / V V

/
 =    =    = =1 1 1 2 2 2 2 2

0 4
2 1 0 2 0 05 2 4

0 1
 

 

 3گزینه    - 78

 آوریم: دست میرا به CaCO3مانده از  ابتدا مول باقی

CaCO g.mol 1
3 100  جرم مولی =−

/ g
mol mol / mol CaCO3

3
0 25

2 5 10
100

−=  = =  
 جرم

مولیجرم   
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 کنیم: های اولیه حساب میی مورد نظر را نسبت به تعداد مولدر لحظه  CaCO3های  حال نسبت تعداد مول

/ 3

2

2 5 10 1
82 10

−

−


=


 

به  CaCO3های  تعداد مول t3یعنی پس از گذشت 
1
8

 اولیه رسیده است. 

3/دقیقه     5 60 210 = 

tدقیقه    
210

70
3

= = 

 

 3گزینه   - 79

Cمولکول لیکوین با فرمول مولکولی   H40   H2مول    13ی سیرشده  مول از آن به فرآورده  1پیوند دوگانه است. بنابراین برای تبدیل    13دارای    56

 شود. مصرف می

C H H C H40 56 2 40 8213+ → 

g13 2 26  مصرفی  H2= جرم   =

g40 26 14−  مانده باقی H2= جرم   =

mol
40

20
2
 اولیه H2= مول  =

mol
14

7
2
 مانده باقی H2= مول  =

دقیقه 
g

/ g.min

26
4

6 5
=  = زمان انجام واکنش  =

 دهنده واکنش موردنظر است.نشان 3بنابراین نمودار 
 

 1گزینه   - 80

 شود.تنها مورد )پ( سبب افزایش سرعت واکنش می

 ها: بررسی عبارت

 مایع است. Br2جامد و   NaIها گازی باشد. در دمای اتاق، دهندههایی مؤثر است که حداقل یکی از واکنشالف( افزایش فشار بر واکنش

 گیرد. بنابراین افزایش سطح تماس نیز اثری بر انجام واکنش نخواهد داشت.انجام نمی I2و   H2واکنش بین   C25ب( در دمای  

 دهد. ها را افزایش میپ( افزایش دما سرعت تمامی واکنش

افزایش یون فسفات سبب ایجاد رسوب   Caت(  (PO )3 4 شود. همین امر باعث کاهش سرعت واکنش مورد نظر  می  +Ca2و کاهش کاتیون    2

 شود. می
 

 1گزینه    - 81

RCOOH NaOH RCOONa H O2+ → + 

g NaOH ( g H O)250 100 360 360
720

=   → 

 آوریم. دست میگرم سود را به 360حال مقدار مول آب تولید شده از مصرف 

تولیدی 
x mol H Og

x mol H O2
2

360
9

40 1 1
=  =


 

H2  تغییر جرم 

H2  سرعت مصرف  

م سود جر  

 سود
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 آوریم دست میمقدار مول آب اولیه را نیز به 

mol
378

360 18 378 21
18

+ =  = = 

mol21 9 30+ H= مجموع تعداد مول   = O2 

mol H Omol
/ mol.min

t

1230
0 1

5 60
−

= =
 

 = سرعت متوسط 

 

 3گزینه    - 82

کاری نازک بر روی آن قرار گرفته است. برای تهیه حلبی با کمک روش آب  ایصورت لایه ای از آهن است که فلز قلع بهالف( درست ـ حلبی، ورقه

 باید فلز آهن را در کاتد و فلز قلع را در آند قرار داد. 

 صورت محلول باشد. کاری الکترولیت باید نمک بهب( نادرست ـ در روش آب

ورقه سفید،  آهن  ـ  نادرست  ورقهپ(  دادن  قرار  با  است.  روی  جنس  از  نازک  روکشی  با  آهن  از  نیمای  انجام  با  آند،  در  آهنی  واکنش  ی 

Fe Fe e2 2+ −→  رود. ی آهنی از بین می، ورقه+

 شوند. های موجود در محلول کاهیده میشود. بلکه کاتیونهای کاتد، کاهیده نمیت( نادرست ـ در روش آبکاری اتم

 

 4گزینه    - 83

 66و  65شماره صفحه های کتاب درسی 

گذاریم.  را کنار می  1منفی تر است. گزینه    𝐻∆ابتدا با توجه به اینکه اگر فراورده مایع باشد نسبت به حالت گاز باید گرمای بیشتری از دست داده و  

ر همچنین اگر در قسمت واکنش دهنده ها برخی پیوندها از همان ابتدا شکسته شده باشند، دیگر نیازی به گرما دادن به آن ها وجود ندارد و د

𝑁شود. حال باید محاسبه کنیم که شکستن پیوند  منفی تر می  𝐻∆نتیجه   ≡ 𝑁    در𝑁2    پیوند )    3نیاز به گرمای بیشتری دارد یا شکستن𝐻 − 𝐻 

 منفی تر است. 𝐻∆هر کدام بیشتر شد آن واکنش گرماده تر بوده و   3𝐻2( در  

 صحیح است. 4بنابراین گزینه 

𝑁به صورت   𝑁2نکته: باید به این موضوع نوجه کرد که پیوند   ≡ 𝑁   می باشد و آن را به صورت𝑁 − 𝑁   در نظر نگیریم 

𝑁 ≡ 𝑁 ∶ 945
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
     

𝐻 − 𝐻 ∶ 3 × 436
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
  

  1گزینه    - 84

 70و  69شماره صفحه های کتاب درسی صفحه 

 گرم ماده را محاسبه کنیم :   1برای محاسبه ارزش سوختی باید میزان گرمای حاصل شده به ازای سوختن 

𝐶𝐻41گرم ×
𝐶𝐻4 1مول

 𝐶𝐻4 16 گرم

×
𝑘𝐽 896 گرما 

 𝐶𝐻41 مول
= 56 𝑘𝐽 → 56

𝑘𝐽

𝑔𝑟
= 𝐶𝐻4 ارزش  سوختی 

𝐶𝐻3𝑂𝐻 1گرم ×
𝐶𝐻3𝑂𝐻1مول

𝐶𝐻3𝑂𝐻32گرم
×

𝑘𝐽 1472گرما 

𝐶𝐻3𝑂𝐻2مول
= 23 𝑘𝐽 → 23

𝑘𝐽

𝑔𝑟
= 𝐶𝐻3𝑂𝐻 ارزش  سوختی   

→از ارزش سوختی متانول بیشتر است.  𝑘𝐽 33ارزش سوختی متان به اندازه   56− 23 = 33 𝑘𝐽   

 

 

مجر  

 جرم مولی

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 24 

 

 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

  2گزینه     - 85

 73و  72های کتاب درسی صفحه شماره صفحه 

ل می  با استفاده از قانون هس و با ایجاد تغییرات در واکنش های داده شده و با جمع و تفریق آنها با یکدیگر به واکنش داده شده در صورت سوا

واکنش نیز قرینه می شود، همینطور اگر   𝐻∆رسیم. بدیهی است که اگر در واکنش های داده شده جای واکنش دهنده و فراورده را جابجا کنیم،  

واکنش نیز همین موارد رخ می دهدو همچنین پس از جمع یا تفریق دو واکنش،    𝐻∆واکنش را در عددی ضرب یا بر عددی تقسیم کنیم برای  

∆𝐻  .واکنش ها نیز با هم یا از هم تفریق می شوند 

3𝐻2𝑂(𝑔))   واکنش را  در 3 ضرب   میکنیم + 3 𝐹𝑒(𝑠) → 3 𝐹𝑒𝑂(𝑠)3𝐻2(𝑔)      ∆𝐻́2 = −73/5 𝑘𝐽 

    (3 𝐹𝑒𝑂(𝑠) +
1

2
𝑂2(𝑔) → 𝐹𝑒3𝑂4(𝑠))    ∆𝐻́3 = −317/5 𝑘𝐽    →   واکنش )ج(    →تغییری در واکنش )ج(  ایجاد نمی کنیم  

 → (𝐻2𝑂(𝑔) → 𝐻2(𝑔) +
1

2
𝑂2(𝑔))   ∆𝐻́1 = +242 𝑘𝐽 آن را در

1

2
 واکنش )الف(  →ضرب کرده و سپس معکوس می کنیم.     

3𝐻2𝑂 + 3 𝐹𝑒 + 3 𝐹𝑒𝑂 +
1

2
𝑂2 + 𝐻2𝑂 → 3 𝐹𝑒𝑂 + 3𝐻2 + 𝐹𝑒3𝑂4 + 𝐻2 +

1

2
𝑂2       

 حال سه واکنش را جدید را با هم جمع می کنیم.  

4𝐻2𝑂 + 3 𝐹𝑒 → 𝐹𝑒3𝑂4 + 4𝐻2      ∆𝐻𝑡 = ∆𝐻́1 + ∆𝐻́2 + ∆𝐻́3 = 242+ (−73 5)⁄ + (−317 5) = −149 𝑘𝐽⁄ 

 گرما آزاد می شود.  𝑘𝐽 149مول آهن ،   3بنابراین در واکنش حاصل بر اثر واکنش هر 

     𝐹𝑒1 مول ×
 𝑘𝑗 149گرما    

3 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
= 49 66 𝑘𝐽⁄ 

 

𝑄 = 𝑐 × ∆𝜃  
𝑐=2483
→      ∆𝜃 =

𝑄

𝑐
=

49 66 × 103⁄

2483
=

49660
2483

= 20 𝑘 
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 پاسخنامه درس ریاضی
 

 3گزینۀ    - 86

xتابع موردنظر در نقطۀ   =  پذیر باشد: مشتق 3

:شرط پیوستگی g(3+) = g(3−) = g(3) → a − b = 2   (1) 

:شرط برای مشتق چپ و راست  g+′ (3) = g−′ (3) →
−a

(x − 2)2 −
b

3√(x − 2)23
=

−2

2√10− 2x

   x=3   
→    −a −

b

3
= −

1
2
   (2) 

 شود: می ( نتیجه 2( و )1از روابط )

−
4b
3
=

3
2
→ b = −

9
8
→ a = 2−

9
8
=

7
8
 

→ 64ab = 64 (−
9
8
) (

7
8
) = −63 

 4گزینۀ    - 87

f+
′ (

7
4
) = ((4x − 7)√mx −m)

x=
7
4

′

= 4√
7
4
m−m = 2√3m 

f−
′ (

7
4
) = ((−4x + 7)√mx −m)

x=
7
4

′

= −4√
7
4
m−m = −2√3m 

→ |2√3m− (−2√3m)| = 12√6 → 4√3m = 12√6 → m = 18 

 2گزینۀ    - 88

f(x)تر  صورت سادهابتدا ضابطۀ توابع را به  =
1

√x−|x|
g(x)و    5 =

2

x5−x4|x|
Dfنویسیم. حال، توجه کنید که  می   = Dg = (−∞, است.   (0

f(x)تر صورت سادهپس ضابطۀ دو تابع به =
1

√2x5   وg(x) =
1

x5 شود. می 

 حال، توجه کنید که: 

g′(−√35
). f ′(g(−√35

) = (f(g(x))
′
|
x=−√35  

 نوشت: توانمی پس

f(g(x)) =
1

√2 (
1
x5)

5
=
x

√25 → f(g(x))
′
=

1

√25  

 1گزینۀ    - 89

yصورت را به dمعادلۀ خط  = k گیریم و طول نقاط تقاطع آن با تابع می در نظرf یابیم: می را 

x2 − 2x = k → x2 − 2x − k = 0 → {
x1 = 1+ √1+ k

x2 = 1− √1+ k
 

 یابیم: می x2و   x1را در مقاط   fاکنون شیب خط مماس بر نمودار تابع 

f ′(x) = 2x − 2 → {
m1 = f

′(x1) = 2(1+ √1+ k) − 2 = 2√1+ k   

m2 = f
′(x2) = 2(1− √1+ k) − 2 = −2√1+ k

 

 توان نوشت:می ها بر هم عمودند،با توجه به اینکه مماس

m1. m2 = −1 → −4(1+ k) = −1 → 1+ k =
1
4
→ k = −

3
4
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 ها برابر است با: هستند. پس مجموع مربعات عرض  kهمان  fبر روی نمودار تابع  x2و   x1اکنون توجه کنید که عرض نقاط  

(−
3
4
)

2

+ (−
3
4
)

2

= 2 (
9
16
) =

9
8
 

 2گزینۀ    - 90

xپیوسته است، ولی در  2−و   2در نقاط صحیح  gابتدا توجه کنید که تابع  = توان می ناپیوسته است. پس قسمت »الف« نادرست است. اکنون  0

 نوشت:

g′(2) = lim
x→2

g(x) − g(2)

x − 2
= lim
x→2

16− 16
x − 2

= 0 

g′(−2) = lim
x→−2

g(x) − g(−2)

x + 2
= lim
x→−2

16− 16
x + 2

= 0 

 پس، موارد »ب« و »پ« درست هستند.

 

 1گزینۀ    - 91

,α]نکته: در توابع درجه دوم، آهنگ متوسط در  β]  ای در برابر است با آهنگ لحظهx =
α+β

2
 . 

با توجه به نکتۀ بالا، در صورت سؤال 
f′(2)

f′(700)
 توان نوشت:می مورد نظر است. اکنون  

f ′(x) = 2x − 1402 →
f ′(2)

f ′(700)
=

4 − 1402
−2

= −2+ 701 = 699 

 

 3گزینۀ    - 92

Dfابتدا توجه کنید که   = [−5, f(x)و در این بازه   [1− > ,5−)و در بازۀ   0 fداریم:   (1− ′(x) <  پردازیم: می ها. اکنون به بررسی گزینه0

′y: 1گزینۀ  = 4f(2x). f ′(2x) < 0 →  اکیداً نزولی 

′y: 2گزینۀ  =
3f′(3x)

2√f(3x)
< 0 →  اکیداً نزولی 

′y: 3گزینۀ  =
−10f′(5x)

f2(5x)
> 0 →  اکیداً صعودی

′y: 4گزینۀ  = 3f 2(x + 1). f ′(x + 1) < 0 →  اکیداً نزولی 

 

 2گزینۀ    - 93

f(x)صورت  ابتدا ضابطۀ تابع را به = |x − 1| + 3√x −  توان نوشت:می نویسیم. اکنونمی 13

f(x) = {
x − 1+ 3√x − 13

       ; x ≥ 1
−x + 1 + 3√x − 13

   ; x < 1
 

,1]در    fاکنون توجه کنید که تابع  ,∞−)اکیداً صعودی است و باید بازۀ   (∞+  را چک کنیم:  (1

x < 1 → f ′(x) = −1+
3

3√(x − 1)23
=

1− √(x − 1)23

√(x − 1)23
≥ 0 

→ √(x − 1)23
≤ 1 → (x − 1)2 ≤ 1 → −1 ≤ x − 1 ≤ 1 

→ 0 ≤ x ≤ 2 

,0]در بازۀ   fپس تابع    صعودی است. (∞+
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 3گزینۀ    - 94

f(x)ابتدا توجه کنید که   = (x − 1)|(x − 1)(x −  توان نوشت:می ، پس|(4

f(x) = {
(x − 1)2(x − 4)         x ≥ 4 , x ≤ 1
−(x − 1)2(x − 4)         ; 1 < x < 4

 

→ f ′(x) = {
2(x − 1) (x − 4) + (x − 1)2            x > 4 , x < 1
−(2(x − 1) (x − 4) + (x − 1)2)         ; 1 < x < 4

 

→ f ′(x) = {
(x − 1)(3x − 9)         x > 4 , x < 1
(1− x)(3x − 9)         ; 1 < x < 4

 

fاکنون علامت    کنیم:می را تعیین ′

 
 

 4گزینۀ    - 95

xدر نقاط  fابتدا توجه کنید که تابع  =  توان نوشت: می ناپیوسته است. حال 2√±

g(x) =
(x2 − 2) + (x4 − 3)

x2 − 2
= 1+

x4 − 3
x2 − 2

→ g′(x) =
4x3(𝑥2 − 2) − 2x(x4 − 3)

(x2 − 2)2  

→ g′(x) =
2x[2x4 − 4x2 − x4 + 3]

(x2 − 2)2 =
2x(x2 − 1)(x2 − 3)

(x2 − 2)2  

xحال با شرط   ≠  کنیم: می را تعیین علامت ′gضابطۀ   2√±

 بازه اکیداً نزولی است.  4در  gبا توجه به جدول زیر، نمودار تابع  

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینۀ    - 96

y′ =
−2x2 + 2x + 4
(x2 + 2)2

  y′=0   
→     x = −1,2 

xدر    ′yشود که  می  با رسم جدول تغییر رفتار تابع، مشخص  = xو    1− =  پذیر است، نتیجهمشتق   ℝدهد و چون تابع در  می  تغییر علامت  2

 گیریم که تنها در این نقاط اکسترمم نسبی داریم. می
   x=2   
→     y =

1
2
→ (2,

1
2
) →  ربع اول 

   x=−1   
→      y = −1 → (−1, −1) →  ربع سوم  

 4  3  1  x 

+  − 0 + 0 + 𝑓′ 

       موجود نیست 

 

 √3  √2  1  0  −1  −√2  −√3   

+ 0 −  − 0 + 0 − 0 +  + 0 − 𝑔′ 

                

 

2 −2 

 غ.ق.ق غ.ق.ق
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 4گزینۀ   - 97

f ′(x) =
2x3 + 12x2

(x + 4)2  

 
 

 1گزینۀ    - 98

f ′(x) =
1

3√(x − 1)23
−

4

3√(x − 10)23
 

xاولاً تابع در   = xو   1 =  شود را پیدا کنیم. می ناپذیر است و نقطۀ بحرانی دارد. در ضمن باید جاهایی که مشتق صفرمشتق 10

f ′(x) = 0 → 4√(x − 1)23
= √(x − 10)23

 

→ 64(x − 1)2 = (x − 10)2 → 8(x − 1) = ±(x − 10) 

→ x = 2 , x = −
2
7
 

2 ×
−2
7
× 1 × 10 = −

40
7

 

 4  گزینۀ  - 99

 کنیم: می نمودار را رسم 

a = 2  , b = 1  , c = 1  , d = 0 

 

 

 

  3گزینۀ    - 100

fدانیم در تابع  می = |g|. hهای  ، در ریشهg    و همچنین در جاهایی که مشتقg. h   که  شود نقطۀ بحرانی دارد. )با فرض اینمی  صفرg. h  پذیر  مشتق

 باشد.( 

xپس اولاً تابع در   =  نقطۀ بحرانی دارد. در ادامه:  3

y =
x − 3
x2 + 16

→ y′ =
−x2 + 6x + 16
(x2 + 16)2

   y′=0   
→     x = −2, 8 

f(3) = 0                                   

f(−2) =
1
4
                                

f(8) =
1
16
                                 

lim
x→+∞

f(x) = lim
x→−∞

f(x) = 0}
 
 

 
 

→
P(−2,

1
4
) → a = −2 , b =

1
4

Q(3,0) → c = 3 , d = 0         
 

ba + dc = (
1
4
)
−2

+ 30 = 17 

 

 

 0  −6  x 

+ 0 + 0 − 𝑓′(𝑥) 

 𝑓(𝑥)  مینیمم نسبی   
 

1 2 4 

1 
2 
3 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 4گزینۀ   -101

xاولاً باید تابع در   = a  پذیر باشد. پیوسته و مشتق 

f+
′ (a) = f−

′ (a) → −3a2 = 2a − 1 → a = a یا  1− =
1
3
 

aدهیم به ازای  می نشان =  تابع دارای حداقل یک نقطۀ بحرانی است: 1−
   a=−1    
→      f(x) = {

x3 + b    ; x ≥ −1
x2 − x    ; x < −1

→ f ′(0) = 0 

aازای اما به  =
1

3
aشود. پس  نمی مقدار مشتق صفر  2و نه در ضابطۀ درجۀ  3نه در ضابطۀ درجۀ   =

1

3
 است و از طرفی، تابع باید پیوسته باشد:  

−(
1
3
)

3

+ b = (
1
3
)

2

− (
1
3
) → −

1
27
+ b = −

2
9
→ b = −

5
27

 

 1گزینۀ   - 102

y، در همۀ نقاط مشتق دارد. پس تابع  fتابع  = f 2 − 4f های  نیز در همۀ نقاط مشتق دارد. پس باید جوابy′ =  را بشماریم: 0

y′ = 0 → 2f. f ′ − 4f ′ = 0 

→ 2f ′(f − 2) = 0 

→ {
f ′ = 0 → x = b, d, e
f = 2 → x = a, c, e  

 

 

 

 

 

 4گزینۀ   - 103

f(1) = 1 →
1+ b

3
= 1 → b = 2 

f ′(x) =
axa−1(x2 + x + 1) − (xa + 2)(2x + 1)

(x2 + x + 1)2  

  f′(1)=0  
→      a(3) − (3)(3) = 0 → a = 3 

 

 2گزینۀ    -104

 کنیم: می ابتدا به دامنه توجه 

[b, +∞) ∩ [−√c, √c] = [2,5] → b = 2 , c = 25 

→ f(x) = a√x − 2 + 2√25− x2 

→ f ′(x) =
a

2√x − 2
−

2x

√25− x2
 

→ f ′(3) = 0 →
a

2
−

6
4
= 0 → a = 3 

d = f(3) = 3√3− 2+ 2√25− 9 = 11 

 

 

 

a 

2 
1 

b c d e 
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 4گزینۀ    - 105

 خواستۀ سؤال برابر است با:

|x| + |y| = |x| + |
3
x3| 

xکنیم  می فرض > 0: 

d(x) = x +
3
x3 → d

′ = 1−
9
x4 → x = √3 

d(√3) = √3+
3

3√3
= √3+

1

√3
=

4√3
3
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس زمین شناسی 
 

 4گزینه    -106

 .رسوبات فشرده شده وکوه ایجاد شده است و در ادامه با تاثیر تنش های کششی، گسل عادی به وجود آمده است در ابتدا بر اثر تنش های فشاری،
 

  4گزینه    -107

 میزان خسارت کاهش می یابد  این نقطه دورتر شویم،مرکز سطحی زمین لرزه  با حداکثر خسارت است و هر چه از 
 

 3گزینه   - 108

بیشترین سرعت را دارند و از همه محیط ها عبور می   P سرعت امواج لرزه ای در محیط های مختلف، متفاوت است. از بین امواج لرزه ای، امواج

کنند)رابطه مستقیم(. در نتیجه زمان طی شده کوتاه تر خواهد بود. از بین امواج سریع تر حرکت می    هر چه تراکم سنگ ها بیشتر باشد،  کنند.

 تراکم بیشتری نسبت به بقیه دارد گابرو که سنگی آذرین است، گزینه ها، 
 

 3گزینه   -109

  مانند حرکات آب دریاجز امواج سطحی می باشند و آخرین امواج امواجی هستند که توسط دستگاه های لرزه نگار ثبت می شوند و   R امواج ریلی

 .کنند، ولی جهت حرکت دایره ای امواج، مخالف جهت حرکت امواج دریا استذرات را در یک مدار دایره ای شکل مرتعش می
 

 1گزینه   -110

میزان خرابی های ناشی  شدت یک زمین لرزه در مقیاسی مشاهده ای و توصیفی است که بدون استفاده از دستگاه و ابزار  اندازه گیری  به توصیف  

 .از یک زمین لرزه می پردازد
 

  3گزینه     - 111

لغزش سنگ ها در امتدادسطح گسل بوده و حرکت قطعات سنگی شکسته شده در امتداد افق است پس گسل از نوع امتداد  ،  با توجه به شکل سوال

قرار گرفته جوان تر از ماسه سنگ دانه درشت است، پس چین از نوع لغز می باشد همچنین با توجه به این که ماسه سنگ دانه ریز که طرفین چین  

 .تاقدیس می باشد
 

 3گزینه    -112

 : نمونه هایی از پیش نشانگرهای یک زمین لرزه عبارت اند از 

  تغییرات گاز رادون در آب های زیرزمینی -1

  ایجاد تغییر در سطح تراز آب های زیرزمینی -2

 پیش لرزه  -3

 زمین لرزهابر  -4
 

 2گزینه    -113

جز امواج سطحی هستند و آخرین امواجی هستند که توسط دستگاه لرزه نگار ثبت می شوند، این امواج مانند حرکت امواج دریا ذرات را  R امواج

تاثیر ریلی مثال امواج عمق نفوذ و    در یک مدار دایره ای به ارتعاش در می آورند ولی جهت حرکت دایره ای مخالف جهت حرکت امواج دریاست.

 .دریا محدود است و از سطح به عمق کاهش پیدا می کنند
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 1402بهمن ماه   6 – 8ج  سنحلی

 ی تجرب رشته پاسخنامه 

 1گزینه    - 114

 .است، ولی در این حالت ذرات ماده به موازات سطح زمین جابجا می شوند وهیچ گونه جابجایی قائمی ندارند S حرکت امواج لاوتقریبا شبیه امواج 
 

 3گزینه   -115

 .جایی ذرات به صورت عمود بر راستای انتشار موج استزلزله و جابه S نحوه حرکت امواج
 

 1گزینه    -116

 :مشود. اگر سن این لایه ها را از قدیم به جدید مرتب کنیم داریلایه های شکل صورت سوال از کربونیفر  شروع شده و به ژوراسیک ختم می

  ژوراسیک - تریاس -پرمین -کربونیفر

 .سنگ های  آهکی دوره تریاس حفر شده استدر نتیجه تونل در 
 

 1گزینه  - 117

 .با خروج مواد مذاب گوشته از محور میانی رشته کوه های میان اقیانوسی، پوسته جدید اقیانوسی به وجود می اید
 

 2گزینه   - 118

تفرا های بزرگتر از لاپیلی عبارتنداز قطعه سنگ و بمب که به    میلی متر می باشد.  32تا    2لاپیلی ذرات جامد آتشفشانی است  که اندازه آن بین  

 .شودبمب گفته می  قطعه سنگ های دوکی شکل،
 

 3گزینه  - 119
 

 4گزینه   - 120

 :است. مطالعه آنها در موارد زیر اهمیت زیادی داردشکستگی  های پوسته زمین، یکی از نشانه های پویایی زمین 

  و سایر سازه های مهندسی تونل ها سدها، ساخت جاده ها، -1

  تجمع آب های زیرزمینی و ذخایر نفت و گاز -2

 تشکیل کانسنگ های گرمابی  -3

 درزه نوعی شکستگی است که در آن سنگ های دو طرف سطح شکستگی نسبت به یکدیگر جابجا نشده اند 
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